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Kibontatlan csórná.
Nyár lévén, az embereket már 

nem elégíti ki, hogy az olaszok hány­
szor verték már eddig is agyon a 
törököket s viszont, hanem más meg­
bízható és pozitív tudósítások is szük­
ségesek. Cápa sem kell már, hiszen 
abból annyi manap Fiume mellett a 
felhajtás, hogy a budapesti állatkert 
feleslegesnek tartotta csak egynek is 
a megszerzését, inkább bivalyokat mu­
togat helyette, mint természeti ritkasá­
got. Most más kell. Megjött már a 
kardhal csatája a cethallal, a távolba­
látó zongora, a füstnélküli tűzhányó, 
a lábatlan népfaj s velük együtt meg­
érkezett a szokásos nyári téma, a 
cigánykérdés. Ez az utóbbi a tengeri 
kigyót helyettesíti, mert az annyira 
elkopott már, hogy nyári üdülésre kel­
lett mennie.

Amúgy azonban a cigánykérdés 
egészen joggal helyettesítheti a ten­
geri kigyót. Van olyan örökös ez is, 
van olyan hosszú is, beszélnek róla is 
sokat, de valójában jól marokra még 
nem fogta senki.

Alig van európai ország, amely­
ben ne tanácskoznának felöle s alig 
van európai ország, ahol többet is

tettek volna benne, minthogy jegyző­
könyveket vettek föl a tanácskozások 
eredményeiről. Szinte megfoghatatlan, 
érthetetlen, hogy ebben a dologban 
nem bírnak haladni, nem képesek va­
lami kézzelfogható eredményt produ­
kálni a különböző államok hatóságai, 
sem külön-külön, sem együttvéve. 
Mióta a cigánykérdés áll, már jó né­
hány tucatszor kellett uj kiadást csi- 

I nálni Európa térképéről, vazallus né- 
I pék királyságokká s királyok lionta- 
I Janókká váltak, a cigánykérdés maradt 
I úgy. ahogy volt. mintha az a szívós 
i életerő lakna benne is, mint abban a 

primitiv nomád népben, amely ősi 
barbárságban kódorog most is, itt, a 
huszadik század repülő emberei alatt, 
hogy olykor egy-egy borzalmas gaz­
tettel terelje magára a közfigyelmet. 

:\z úgynevezett közfigyelem akkor 
i reá irányul néhány napra, olykor egy 
! egész hét)re is s a közvélemény azt 
I mondja: jrie most már csakugyan csi­

nálni kell valamit. A közvélemény e 
tekintetben nem hasonlítható össze 
Pató Pállal. Mert Pató Pál mindig azt 
mondta, hogy ráérünk arra még, ellen- 

i ben a közvélemény ilyenkor azt mondja : 
sutba kell vágni minden halogatást, 
hanem tenni kell azonnal valamit.

Valami jót, okosat, helyeset és nagy­
szerűt. Hogy azután még sem lesz 
semmi, e tekintetben a közvélemény 
hasonlatos Pató Pálhoz s a hasonlat 
csak annyiban sántít, .hogy Pató leg­
alább következetes önmagához.

S a beduinok maradnak beduinok 
továbbra is és egyáltalán baj nélkül 
fut el a fejük felett a nyári zivatar. 
Az ö szervezetien szervezetüket nem 
lehet föloszlatni. Mióta a cigánykérdés 
áll, Lengyelországot feloszlatták, de 
velük nem bírtak. Több mint kétszáz 
éve tesznek ellenük dörgedelmes in­
tézkedéseket, hol itt, hol ott, do nem 
fog rajtuk semmi. Elmúlt másfél szá­
zada annak, hogy a német törvény a 
kósza cigányt szabadon lelőhető vad­
nak nyilvánította s‘ van annak is annyi 
ideje, mikor az embere vés vádja nyo­
mán a folsőmagyarországi utak szélén 
a fák rügy helyett statariáliter akasz­
tott mindkét nembeli cigányokat ter­
meltek.

A humanizmus szellője azóta el­
főj ta azt az elméletet, hogy a barbár 
ellen barbár fegyverek alkalmazandók. 
De csak annyit tett, hogy ezt elfujta, 
de a barbárok dolgait, a gyermek- 
lopástól a rablógyilkosságokig, nem 
tudta el fújni.

ina*ol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmanii Ferencnél,
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A kert és b pénzestárca.
Gérard Dalevignc mindennap este és ! 

reggel elhaladt egy kert előtt ai Avenue ■ 
Gabrielen. S ilyctiKor megállt a rácsos kapu 
előtt és gyönyörrel szívta be a kiáradó bal­
zsamos virágillatot. S olykor sóvárogva simí­
tott végig egy kihajló selymes falevelet és 1 
felsóhajtott ~

— Milyen messze vagyok ettől a kert- ; 
töl! . . .

Nemsokára a kert lakóit is megöbinerte, 
— Fiatalok voltak, mint ö. A férfi karcsú, : 
maga.;, sima arcú, fényűzéshez szokott. Auto- : 
mobilon jött-ment.

A nő ugyancsak a puha, gazdag pompa 
gyermeke. A haja, mint az arany, bőre akár ! 
a jazminvirág s a szemei ibolyakékek. Gérard 
sosem látott elragadóbb teremtést. Es mélán 
felsóhajtott:

— Még mennyivel messzebb vagyok c 
nőtől, mint a kerttől.

S azon gondolkozott, hogyan juthatna | 
be c csodaországba, ő, a Vinochc et Cie 
cég egyszerit kis levelezője.

Egy a!konyatko>, midőn éppen ezen 
tún°d\ sétált, \alamibc megbotlott. Elegáns,

bankóval telt férfiturca volt s midőn felnyi­
totta, egy névjegyet pillantott meg:

CHARLES BRiON
Avenue Gabriel, 50.

Hiszen ez a kert gazdája ! íme, a vé­
letlen útjába jütt. Álmodozva állott ott az 
enyhe alkonyaiban és a szive megremegett. 
Majd mélabusan elmosolyodott:

—- Íme, kissé közelebb jutottam a kert­
hez és a tündérhez ... de még mindig nem 
olyan közel, mint a fodrász, vagy a manicure.

' Becsengetett. Borotváhképü lakáj nyitott 
ajtót.

— Fontos dologban keresem M. vagy
Mme. Briont.

A szolga gyanakodva nézte végig, de 
azért bevezette egy kis szalonba s fölszólí­
totta, hogy várjon.

Csakhamar visszajött.
— A nagyságos asszony azonnal jó.
Gérard "reszketett és midőn előtte állt 

az aranyhaju, ibolyaszemü szépség, alig tudta 
e néhány szót eldadogni :

— Bocsánatot kérek, asszonyom . . . 
Ezt a tárcát találtam és nem akartain a szol­
gának átadni .. .

A hölgy átvette a tárcát s közömbösen 
fölnyitotta :

— Köszönöm . . . Látom, értékkel bir 
és önnek joga van a pénz .,.

Gérard hevesen közbeszólt:
— Ó nem, nem ! Nem akarok e jo­

gommal élni !
A hölgy elmosolyodott. Mintha meg­

értette volna. Most végigtekintett rajta cs 
mosolyogva, szánakozóvá, szinte magvetővé 
változott. És Gérard halálosan szégyelte 
olcsó cipőjét, kopottas nadrágját, hamis ing­
gallérját . . . Mindez, a fényűzés e kényez­
tetett gyermeke és ö közötte tátongó, mély 
örvényt nyitott.

Ezalatt a hölgy szórakpzottan forgatta 
kezei között a tárcát, mint olyan ember tu­
lajdonát, akit szeretünk. Most papirzizgés 
hallatszott s a tárcából egy kis kék levél 
röppent ki. A nő elkapta és végig fűlött».

Az arca elfehéregett s szája szögleteben 
kemény vonás képződött. Ha Gérard olvasni 
tudott volna a női lélekben, tuuta volna, 
hogy ez a lélek most nagyon szenved.

De uralkodott magán s néhány közöm­
bös kérdést intézett Gérardiioz.

Ekkor egy automobil állt meg pöfögve

ffi-gaaiaie
V N

giml
ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal Beretwás-pastisEát

me'y 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 ÍUlér. 
—FéSam Berejvas Tamás gyógyszeré»* KI pesten Orvosok által ajánlva.

Kapható minden gyógyszertárban és drog-fiában.
!:'V-■_____ Három doho/nál ingyen postai szállítás.
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Egy magasrangu német állam­
hivatalnok, akire az volt rábízva, hogy 
a cigány-kérdést tanulmányozza, most 
'Záinol he a nyilvánosság előtt a szer­
zett tapasztalatairól. Fölösleges részle­
tezni a derék német elmélkedését, 
elég abból annyi, hogy a német nem 
jutott egy lépéssel sem előre. Az 
eredmény: nulla. Azt mondja, hogy 
mindaddig nem is érdemes a cigány- 
kérdés rendezéséről beszélni, mig e 
tekintetben az államok egységes meg­
állapodásra nem jutnak. No, azt les­
heted. nemet sógor. Pedig a német 
nem is az összes európai államokról 
beszél, csak azokról, amelyek a német 
császárság kötelékébe tartoznak. De 
még azok som- tudnak rendet csinálni.

I >c mégis, egy megfigyelése van 
a nemet hivatalnoknak. Azt mondja, 
hogy aránylag Poroszországnak okoz­
nak a legkevesebb kellemetlenséget a 
kusza ázsiaiak. Ezt pedig úgy érik cl, 
hogy minden cigány-karavánt, mihelyt 
az ország földjére lépnek, csendőrség 
vesz körül s addig el nem hagyja, 
mig ki nem mennek az országból. Ez 
voltaké pen a régi magyar megyei 
rendszer: a cigányt átkergetni a másik 
vármegyébe, hogy ott lopjon és rabol­
jon. Ez felmegoldás volna nálunk még 
akkor is, ha volna hozzá elegendő 
csendőrünk. A csendőrök azonban ná­
lunk Tisza István házelnök ur és 
barátai testőreiül kellenek. Mert végre 
is alkotmányos országban vagyunk, 
vagy micsoda ?

Rajzolt, kezdett és kész kézimunkák 
és kézimunka anyagok, névnapi és 
alkalmi ajándéktárgyak, kézitáskák

gyári áron szerezhetők be I35i

odakünn. A nő szemében most vad tűz gyűlt 
ki. felugrott és elfehéredett arccal súgta Gé-
rardnak :

— Jöjjön !
Gérard_ mintegy hipnotizálva engedel­

meskedett. S a nő hozzásimult, bársonyos 
karjaival átfonta a nyakát és megcsókolta. .. 
éppen midőn az ajtó felpattant s a küszöbön 
megjelent a sima arcú férfi, eltorzult voná­
sokkal a féltékenység vak dühétől.

A nő a meglepettet játszotta és gúnyos 
gyűlölettel nézett a belépőre. Farkasszemet 
néztek s mintha a halál fagyos levegője su­
hanna át közöttük.

Majd a férfi, egyetlen szó nélkül távo­
zott. A no most szomorú mosolylyal fordult 
Gérardhoz:

— Bocsásson meg !
Megfogta a kezét és maga vezette a 

kertkapuic.
F.s (jérard ott állt künn, egyedül a bo- 

rongós alkonyaiban. Még ajkán erezte a 
forró piros ajkak mámoritó csókját, — szi­
vét a rabszolgaszerelem láza fogta el és 
erezte, hogy messzebb van a tündértől, mint 
valaha volt, hogy elnyeli az örvény ... a 
szegény emberek álmainak temetője.

1. II. Rosny.

Földes Béla
nyilatkozik.

Bírálja Lukács nyilatkozatait.
Földes Béla, a függetlenségi párt alel- 

nökc átutazóban Budapestre érkezett, a 
Hungária-fogadóban szállt meg. Itt fogadta 
fővárosi munkatársunkat és nyilatkozott Lu­
kács László miniszterelnök nyilatkozatairól.

Így kezdte:
Csakugyan sűrűn halljuk most La­

kács László nyilatkozatait. Csak kár, hogy 
egészen más dolgokról beszél, mint amiről 
kellene beszelnie, a parlamenti béke elő­
készítésére elsősorban szükséges, hogy 
Lukács László jelentse be ő felségének 
lemondását azzal az indokolással, hogy az 
ő missziója nem sikerült. Hiszen ó abból 

. a célból küldetett, hogy a békéi meg­
csinálja. Pedig nemcsak hogy nem állította 
helyre a békét, hanem oly pusztítást vitt 
véghez a parlamenti intézményén, amely 
egyedül áll a parlamentek történetében.

Lukacs László persze szeretné, hogy 
az ellenzék elfelejtse a történteket. Itt 
eszembe jut az az ismert eset, mikor Szi­
lágyi Kallayt üres fejűnek mondta es mi­
dőn későbben észrevette, hogy Káliay a 
miatt haragszik, csodálkozva kérdezte 
Apponyitól ennek okát. Apponyi emlé­
keztette Szilágyit mondására, de persze 
hozzátéve:

— Te, persze, ezt már elfelejtetted, 
mert ezt mar soknak mondtad. De Káliay 
nem felejtette el, mert neki senki sem mondta. 
Hat Lukács László is, ki a ^italom ked­
véért talán mindennap kepes volna hasonló 
atrocitásokra, szeretné, hogy 4 világ elfe­
lejtse a történteket, pedig ezt elfelejteni 
nem lehet és nem szabad.

Aztán, ugylátszik, Lukács László 
meg mindig vadászik olyan gyatra ellen­
zéki emberekre, kik az ellenzék ügyének 
elárulásara képesek. Du föl tétlenül"- nagy 
tévedésben van Lukács, mert lehetetlen, 
hogy legyen az ellenzéken olyan ember, 
aki egy Lukács László bünbocsanatát sze­
retné és ha volna, azt úgy pártja, mint 
az egész szövetkezett ellenzék okvetlenül 
kizárná.

Tett Lukács egyéb nyilatkozatokat 
is, amelyek egymással nem mindig álla­
nak összhangban, azért ezekre nem is 
reflektálok. Különben is Lukacsot nem a 
szavai jellemzik, hanem a kulisszák mö­
götti intrikák. A kulisszák mögött dolgozik 
és dolgoztat, de mar nem sokáig. Szerepű­
nek rövid idő múltán kell, hogy vége le­
gyen, remélem még szeptember 17-iko 
előtt, mert hiszen illetékes helyen be kell 
látni, hogy a parlament működését nem 
lehot állandóan szuronyok között vé­
geztetni.

Földes Béla ma délben elutazott.

Használja a hires

HMBÖSÁOI
Bajuszpedrői!
mely legjobb az összes készítmények 
között 1 doboz 50 flllor. Kapható a 

készítő Ö66

Debrecen, KmsdIImj. 8. Jnnjegjurva“ gyógyszertár.
Abol minden bel- és külföldi kUlliolcgesscgek szepttó- 
szcrck, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsób­

ban beszerezhetők.

Hatóságilag engedélyezett

végkiáralás
Gyermek ruhák, blúzok, nap­
ernyők, keztytik leszállí­

tott árakban. U17

ÜSS

A zilahi gyűlés.
Vége a politika nyaralásénak.

Még egy utolsó csendes vasárnap e az­
után vége a nyári csöndnek. Vége a nyári 
pihenőnek, a sütkérezésnek, vége a politika 
tétlenségének. Az ellenzék újra akcióba lép. 
A holnapi vasárnap, jólehet az aratási mun­
kálatok künn a mezőkön az ország nagy ré­
szében be vannak fejezve, még a nyaralás- 
nak van szentelve, a következő vasárnap 
azonban már az uj [kampány kezdetét je­
lenti.

Az első nagy országos gyűlés Zilahon 
lesz. Língvel Zoltán kerületében t ezen 1 
gyűlésen több ellenzéki képviselő kíséretében 
megjelenik Justb Gyula is, hogy nemcsak 
pártja, hanem az egész ellenzéki pártközi 
bizottság nevében rámutasson azokra az 
irányelvekre, amelyek az őszi kampány 
alatt a szövetkezett partokat vezérelni 
fogják.

A zilahi gyűlés Így nemcsak, mint az 
őszi kampány kezdete bir fontossággal, ha­
nem politikai jelentősége is nagy lesz, mert 
a függetlenségi és 48-as párt vezére való­
színűleg nyilatkozni fog mindazokról a kér­
désekről, amelyek nemcsak a harc folytatá­
sát, hanem a béke lehetőségét is érintik. A 
zilahi gyűlés es a nagyenyedi beszámoló a 
politikai élet újraéledését jelenti.
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Zichy Jánosakirálynál
Politika

vagy resszort-tigyek.
Politikai körökben élénk feltűnést kel­

tett az az újabb isobli távirat, hogy gróf 
Zichy János közoktatásügyi miniszter, "aki 
családjával együtt Aussehen nyaral, ma ki­
hallgatáson jelenik meg a király előtt. A 
távirat annál feltűnőbb volt, mert a félhiva­
talos jelentéshez nem volt hozzáfűzve az a 
megszokott, konvencionális toldalék, hogy a 
miniszter resszort-ügyekben tett jelentes; a 
királynak.

A mi értesülésünk szerint Zichy János 
gróf váratlan kihallgatása nem is resszort- 
ügyekkel áll összefüggésben, mert eltekintve 
attól, hogy apró resszort-ügyekkel sem a 
király, sem a miniszter üdülését nem zavar­
ják, sokkal fontosabb politikai kérdések ál­
lanak homloktérben, semhogy az időt bi­
zonytalan sorsú kisebb ügyekkel lehetne el­
fecsérelni.

Budapesti politikai körökben úgy tud 
jak. hogy gróf Zichy János ischli útja szoros 
Összefüggésben áll a politikai helyzettel. 
Zichy "mindig úgy szerepelt a politikában, 
mint az az előkelő harmadik, akit nehéz 
időkben mindig előráncigálnak, aszerint, hogy 
milyen mértékben van rá szükség. Azt is 
mondjak, hogy a király most már határozot­
tan kívánja a válság gyors és kielégítő meg­
oldását s erre vonatkozólag kívánja hallani 
annak a véleményét, aki a pártok ádáz tu- 
sája közepette is meg tudja menteni tekin­
télyét. .

A dologban csak az különös egy kissé, 
hogy a mindenkori jövő emberét a király a 
miniszterelnök meghallgatása nélkül hivta 
magához. Ez a kérdés ismét egy olyan ré- 
busz, amelyen a közvélemény napokig el- 
rágódhat.

Zavatzky Leo
Bebreczen, Piac-u. 16, sz.
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Egyház és iskola. \

Ülések a ref. egyháznál. A ref. egy- í
, á) teirnap a bérházépittetó 9 a gazdasági 

bizottság "tartottak üléseket.
A püspök templomszentelaeen. Dr.

fíalUiiJ Dezső püspök, tegnap a bereg- 
'íiegyei Haláborra utazott templomszente-

T As aj g8r. k%th. püspöki sxékhely.
4* ni TÖr. kaíh. püspöki székhely kérdése 
Lre nagyobb hullámokat ver fel Érdekes, 
wv az a mozgalom, amely Nyíregyháza 
“ellett indult meg, Debrecent is e éterbe 
tolla Eddig Nyíregyháza verseng Hajdudorog- 
,,a[ á püspöki székhelyért, közben azonban 
Debrecent is fellépesre sarkalják.

A kisrzárdai Hálvineum-tinnep. A 
kisvánlai ref. egyház augusztus hó 25-ikén 
rendezi Kálvineum-ünnepélyét. — Koszt vesz 
-zen dr. Baltazár Dezső püspök is.

p.-eabyteri gyűlés. A ref. egyház 
presbvteriuma ma délelőtt fél 11 órakor gyu­
lát tart. Fontos tárgya ennek az 1911. évi
zárszámadás.

Beiratás az egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány­
nevelő intézet egyeves női kereskedelmi tan­
folyamara beiratkozni már a mai naptol 
ío<u'a lehet. Jelentkezés személyesen a Sve­
títs intézetben történik.

Vármegy™.
Mi gyár név. Kolompár Károly püs­

pökladányi lakos belügyminiszteri engedélylyol 
családi nevét „Váradéra magyarosította.

Harmadosztály 
a gyorsvonatokon.
A debreceni üzletvezetőség is 

dolgozik a reformon.

Városháza.
Jóváhagyott tilekosere. A kertváros 

tulajdonosai, Qeréby P.d és társa ajánlatot 
tettek a városnak, hogy 315 négyszögöl vá­
rosi területért 319 ölet adnak cserébe, hogy 
a kertváros telkei szabályosabb alakúak 
legyenek. A cserét elfogadta a közgyűlés és 
az erről szóló határozatot jóváhagyta a belügyi 
kormány is.

Hol állítsák fel a Kossuth- 
szobrot. A város még az idén fel 
akarja állítani Kossuth Lajos szobrát, 
do a helyet még nem jelölték ki, bár 
már régebben elvi határozatot hoztak 
arra, hogy a szobor, a történelmi ne­
vezetességű Nagytemplom előtt állit- 
tassék fel. Nagy kár azonban, hogy a 
Nagytemplom előtti tér szabálytalan 
alakú, melyet még átszel a villamos | 
vasút kettős sínpárja is, azonkívül a j 
Nagytemplom középső hajójának irá- | 
nyába vezet a Piac-utca gyalogjárója- I 
nak folytatása is. Hogy a szabálytalan 
alakú térnek melyik pontja a legalkal- ; 
masabb a szobor elhelyezésére, vasár- I 
nap délelőtt fogják eldönteni. A város 
ugyanis ezer korona költséggel elké- 
szittette a szobor alakjának és nagy- i 
ságának megfelelő, tolható favázat, 1 
hogy kikeresse a Nagytemplom előtti | 
tér legalkalmasabb pontját, ahol a szó- I 
bor elhelyezhető. A szemlét ma, va- \ 
sárnap délelőtt 10 órakor tartja meg j 
a bizottság. A legalkalmasabbnak lát- j 
szik, ha "a szobrot a kereskedelmi is- j 
•kola előtt, a Nagytemplom tengelyébe 
állítanák.

I toltak. Egyszersmind intézkedéseket is tettek,i 
I hogy a betegség tovaterjedését megakadá­

lyozzak. A kút vizéből mintát vettek vegy- 
elemzés céljából.

A közönség részéről feltétlenül ajánla­
tos az óvatosság. Debrecenben a titánnak 
haturozottan talaja van. Az a sok piszok, 
szemét, amely utcáinkon, tereinken hever és 

1 ha egyes, különösen külsőségi udvarokba 
bekukucskalnánk, talán ottan is fellelhetnók: 
a melegágya ennek az inficiáló nyavalyának, 
amely sürü áldozatokat is szedhet.

Ismételjük, járványról még nem lehet 
szó 3 éppen ezért a világért som kell meg­
ijedni, de annál inkább vigyázni mindenki­
nek a rendre és tisztásáéra, a város pedig 

I járjon elől jó példával.
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Szt. László
fertötieoitő

SZAPPAN
kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bur- 
fi no mitó anyaga folytán el-

Koszönet. A matryar piaristarend kor­
mányzójának elhunyta alkalmából á városi 
tanács is részvétét fejezte ki a debreceni 
rendháznak. A részvétiratra ma felelt dr. 
Lóky Béla, a debreceni rendház főnöke és 
köszönetét f jezt; ki a részvétért.

sörangu kosmetikai cikk
Kapható r^lodeoütt 
Ára 70 fillér. 1313

Régi terve már a Máv-nak, hogy 
a harmadik kocsiosztályt behozza a 
gyorsvonatokon. A közvélemény már 
követelőleg sürgeti ezt a reformot, 
amely most igen közel jutott a meg­
valósításhoz.

Fővárosi tudósítónk ugyanis jó 
forrásból arról értesül, hogy a kérdés 
megoldása már igen előrehaladott stá­
diumban van. a Máv. budapesti igaz­
gatósága tudósítónk jelentése szerint 
leiratot küldött a debreceni üzlet- 
vezetőséghez is, amelyben véleményt 
kór, hogy a harmadik kocsiosztályt 
mely gyorsvonatokhoz volna célszerű, 
kisérletképen bevezetni ?

A választás alighanem a Buda­
pestről délben érkező és Debrecenből 
délután induló gyorsvonatokra fog 
esni. Egyelőre tehát igy állítják be 
előreláthatólag az uj reformot a me­
netrendbe.

Igen valószínű, hogy az említett 
gyorsvonatok már október 1-től- a 
harmadik kocsiosztály bekapcsolásával 
fognak közlekedni. Annyi azonban hi­
ányos, hogy az újítás már a legko­
molyabb előkészítés stádiumába került 
B nem sok idő választhat, el attól, 
bogy a gyorsvonatokkal a harmad- 
osztályok is megfuthassák próbautaikat.

A tiltasz 
felütötte fejét.

megbetegedések
Debrecenben.

Tífusz tagadhatatlanul felütötte fejét 
Debrecenben. Sietünk kijelenteni, hogy jár­
ványról n ég nem beszélhetünk, azonban úgy 
tetszik, mintha a betegség vehemensebb 
erővel lépett volna fel, mint máskor ilyen­
kor, nyáron.

Annyi bizonyos, hogy a debreceni köz- 
tisztasági, egészségügyi viszonyok nem na­
gyon állnak útját az esetleg bekövetkezhető 
epidémiának sem. Éppen ezért ezeket a szór­
ványos eseteket is komolyan kell venni.

Tegnap ismét, két tifusz-esetről érke­
zett jelentés á belvárosi rendőrkapitányság­
hoz. Mind a kettő a Boldogfalvai-kertben 
történt és pedig a Csók-utcában és hogy 
még tovább részletezzük: egy ugyanazon 
házban. Ezek után nagyon is kézenfekvőnek 
látszik az a feltevés, hogy itt fertőzés állott be.

Ozory István rendőrkapitány dr. Bal- 
kányi Ede tiszti főorvossal tegnap délután 
kiszállt a helyszínére s ott vizsgálatot tar-

Elszerződött komikus. Borbély Sán­
dor komikus, aki a debreceni színháznál is 
működött, jelenlegi állomáshelyéről, Győrből 
Szatmárra szerződött szeptember 1-től.

As „Uranus“ színház ipái műsora,
mely a tegnapi bemutatón zsúfolt hazakat 
vonzott es a közönség legnagyobb megelé­
gedését nyerte, túlnyomóan komikus és pom­
pásan mulattató képekből áll, köztük két 
hatásos drámai jelenetü képpel. E pompásan 
szórakoztató, kitűnő műsor ma egész nap 
utoljára látható a vásártéri nyári helyiség­
ben, reggel 9-től mérsékelten leszállított 
helyarakkal. Utolsó előadás este 10-től. A 
„Korona-Passagé'-ban ma kivételesen, te­
kintettel a vásárra, az előadások este pont 
8 órakor kezdődnek. Bemenet 8, 9 és az 
utolsó előadáshoz 10 órakor. Rendes hely­
árak. Bérletjegy érvényes. Hétfőn mindkét 
helyiségben uj műsor!

Elhunyt színész. Horváth Vince, a 
budapesti Népszínház volt kitűnő tagja, el­
hunyt Budapesten. Temetése tegnap ment 
végbe a művész-világ nagy részvéte mellett.

Az Uranus színház mai műsora.
1. A kitartós udvarié. (Mulatságos idil.) —
2. Automatikus költözködés. (Rendkívül ne-j 
vettető látványosság.) — 3. Rozália mint, 
táncosnő. ÍVig jelenetek.) — 4. Knup nemj 
sztrájkol. (Előadja Nick Winter.) — 5. Móric' 
mint ért nvcsösz. (Humoros történet.) — 6. i 
Állatszehditőnő. (Szenzációs dráma.) — 7.

n ez fes és vegyileg tisztit
mind nnemü nW valamint ntpía és
stöwHttFSőnyö-jt üapgAslalanui.
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Tattle .Tancst fűszeres inas. (Rendkívül nevet­
tető jelenetek.) — 8. Szerelemből beteg. 
(Komikus jelenetek.) — Móric mint bank­
szolga. (Kedelyes történet.) — 10. Czigany 
becsület. (Drámai jelenetek.) — 11. A mamá­
mat várom. (Komikus jelenetek.) — 12. az 
elvarázsolt üvegtábla. (Truck kép.) — 18. 
Az uj ruha. (Rendkivtil nevettető. Előadja 
Little Jancsi.)

Elindult 
a szülei után.

Egy kis fiú 
bolyongása.

A mese színeiben jelenik meg előttünk 
egy apró kis eset. A meghatottság sittenke- 
dík a toliunk körül, amikor önnek a ♦örté- 
netnek az elmondásához fogunk.

Róth Ferenc, egy kis gyermeknek a 
neve. A szülei itt laktak Debrecenben, amíg 
nem régen, egy szép napon elmentek. Mesz- 
sze, nagyon messze. Az óceánokon is túl. 
Amerikába.

A kis fiokat itt hagyták apátlanul, 
anyátlanul. Egy gyám gondjaira bízták, aki 
azonban persze nem helyettesíthette az el­
távozottakat.

A pöttöm kis emberkében felébredt a 
vagyakodás az édes szülék után. Talán nem j 
is tudott volna számot adni arról, hogy mi, 
de vonzotta valami leküzdbetetlcnül, ellenáll­
hatatlanul utánuk.

És a kis buksi fejében okkor csökönyös, 
kemény elhatározás kelt: elindulni utánok. 
Hova is? Gyalogosan messze, nagyon messze, 
Amerikába. Olyan naiv volt ez a gondolat, 
amilyen csak egy gyermektől telhetik ki.

A kis Kotb Ferenc azonban mit tud­
hatta ezt. Őt forró, meleg ösztönök űzték.

Újdonságok,
* Vasárnapi isteni tiszteletek. Ma,

vásár vasárnapján, ősi szokás szerint a ref. 
templomokban bittanhallgatök végzik az isteni 
tiszteleteket.

Ma, vasárnap, a római katholikua 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise, fél 12 órakor csendes szent mise. Dél­
után 3 órakor litánia, utána szent olvasó és 
a Jézus Szent Szive Társulatának ájtatosséga 
szent beszéddel, körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap, a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. o. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsatüzér ájtatosság.

Az ág. bitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperea 
végzi az istentiszteletet.

* Szabadságról. Dr. Komlóssy Pál 
tb. rendőrkapitány, kihágás! biró szabadsá­
gáról hazaérkezett s a napokban megkezdi 
hivatali működését.

* Az uralkodó születésnapja. Az
uralkodó születésnapját minden évben meg- 
ünnepli a hivatalos világ. Kovács József pol­
gármester ez alkalomból az alábbi értesítést 
boosájtotta ki: Ő felsége első Ferenez Jó­
zsef apostoli királyunk születésének ez évi 
évfovdulati napjan, folyó augusztus hó 18-an, 
vasárnap, a reformátusok nagytemplomában 
reggel 8, a római katholikus templomban 
reggel 9, a görög katholikus templomban 9, 
az agost. bitv. evang. templomban délelőtt 10 
és az izraelita templomban (Deák Ferenc- 
utca) delelóu 10 órakor balaadó istentiszte­
letek tartatnak, amiről tisztelettel értesítem. 
Gyülekezés a városháza közgyűlési termében 
reggel 7 és fél órakor.

* A békéltető bizottság újraalakí­
tása. Az ipartestületi békéltető bizottság 
újraalakítás előtt áll. Augusztus 25-ón vá­
lasztják meg a segédtagokat.
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nap Koviljacára autokirándulást tett A 
ros közelében járt már a trónörökös 'autóm " 
bilja, amikor szembejött velük egy K
an!el?en. ep főtiszt ült. Az autó motor- 
poíogesetol megvadultak a lovak áz ,d 
tiszt egyik gyermekét felkapva, leugrott a 
kocsiból, melyet a lovak vad hajszában ra 
gadtak tovább. Előrohanó katonáknak sik'p 
rült elfogni a megrémült lovakat. A két kis 
megszeppent gyermeknek semmi baja Ben 
történt. Az adótiszt és kis fia, akivel lene 
rótt, könnyebben megsérültek. A szerb trón 
várományosa azonnal megállittatta az autó 
ját ós a sebesülteket bevitte Kovijácba A- 
egész csaladot megajándékozta azután V 
ijedtségért.

Népesedés. Az elmúlt héten 38 fin 
27 leány, összesen 65 gyermek született, a’; 
elhaltak szama 50 volt s igv a város lakó 
sága egy hét lefolyása alatt természetes utón 
15-el növekedett.

Megszökött egy szegénv legény.
Biharmegye csendőrőrsei távirati megkere­
sést kaptak a debreceni csendőrkerületi pa­
rancsnokságtól, hogy a szamosujvari fegv- 
házból megszökött egv fegyenc, aki mindén 
valószínűség szerint Biharban bujdosik. I,;. 
katos János afféle szegény legény volt 
székelyhídi járásban. Ytonállásokat, rablá­
sokat követett el, amig végre hurokra került 
A nagyváradi törvényszék 10 rendbeli lopás­
ért 5 évi fegybázra Ítélte Lakatos Jánost, a 
kit a szamosujvari fegybázba internáltak, 
hogy súlyos büntetését leülje. A múlt hó 
24-én Lakatos János daróc ruhában mez- 
szökött a fegyházból. Szökését későn vette!; 
észre, keresték, de nyomát sem találták. 
Mest a csendőrség országosan körözteti. A 
körözőlevél különös ismertetőiéiként azt tün­
teti fel, hogy a szökevény fegycncnek ala­
csony a homloka. Lakatos János valószínű­
leg Kistótfalun bujdosik. Itt tartózkodott a 
szegény legénynek a szeretője és könnyen 
hihető, hogy Lakatos Jánost első útja az 
asszonyához vezette. A csandorség ebben az 
irányban nyomozza a szamosujvári fegyház 
szökevényét.

Odaborulni tőle elszakadt, anyjának keblére.
Nem is maradhatott nyugton. A kis 

Róth Ferenc neki vágott a nagy útnak. Meg­
szökött Debrecenből. Ment, mendegélt addig, 
amig csak két gyönge lába birta.

El is ért pénteken este Nagyváradra. 
Ott a Bunyitai-ligetben leroskadt, össze- i 
esett a fáradtságtól, a kimerültségtől. Egy ! 
bokor álján terült el, amig aztán az ott cir- i 
káló rendőr észrevette. Bevitte a bűnügyi 
osztályra, ahol mikor magához tért, kihall- I 
gatták.

a. kis Rótb Ferenc bánatosan paiia- í 
szólta el mostoha sorsat. Köun>ek peregtek I 
a szeméből s ngy kérte a rendőrtisztviseló 
bácsikat, hogy engedjék cl ót, mert sietős az 
útja. És messze a cél, nagyon messze.

A rendőrségen megvigasztaltak a kia 
árvát, akit hamarosan hazatoloncolnak. A j 
messze elvándorolt szülei helyett tehát Deb- ' 
recent látja majd újra viszont. Ezt a nagy j 
és népes várost, amely a kis Róth Ferenc­
nek még is olyan üres lesz, mert hiányoz­
nak innen azok, akiket ö gyermekei szivével 
korcs.

* Esküvő". Schlotter Piroska urleány, 
a „Debreezeni Újság* kiadóhivaialanak széles 
körben rokonszenves, kedvelt tagja, tegnap 
esküdött örök hűséget Dóczv Béla városi 
műszaki hivatalnoknak. A polgári szertartás 
délelőtt lolyt 1c s Oláh linre anyakönyvvezető 
végezte, délután hat órakor pedig a háznál 
Szele György ref. lelkész eskette össze az 
uj part, A tiszta szerelemből fakadt nászhoz 
előkelő rokonság s nagyszámú ismerősök 
őszinte szerencsekivánatai fűződnek.

* Dr. Hutiray József, kórházi orvos, 
belgyógyász nyaralásából hazaérkezett e a 
kórházban megkezdi ingyen rendelő órait is

Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt heten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Balogh 
Janos ref. Dihen Eszterrel ref., Nyalka Imre 
r. kath. D iri Erzsébettel ref., Zoltán Ferenc 
r. kath. Nánássy Valériával ref., Szilágyi 
József izr. Lusztig Pepivel izr., Venczel 
Géza r. kath. Nagy Erzsébettel ref., Nagy 
Ernő ref. Palti Juliannával ref., Lájer Ferdi­
nand r. kath. Kiss Juliannával ref., Fejér 
Sándor ref. Balogh Ágnessel ref., Szőnyi 
János ref. Kovács Rózával ref., Pohl Ferenc 
r. kath, Paczelt Emmával r. kath. és Dóczy 
Béla ref. Schlotter Piroskával ref.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Futika Róza r. kath. 1-1 hónapos, Nagy Sán­
dor r. kath. 2 hónapos, Medgyesi Gyula ref. 
47 éves, Szilvássi István ref. 59 eves, Ba­
goly Erzsébet ref. 1 napos, Debreezeni Ist­
ván ref. 11 éves, Blaskö Mária ág. cv. 38 
éves, Nagy Imre ref, 5 hónapos.

* Menyasszonyok és vőlegények-
Az elmúlt heten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban; 
Koncz Mihály ref. kőmives Magyar Erzsébet­
tel g. kath., Wieder Móric izr. szobafestő 
Blunder Katicával izr., Veres Lajos ref. ko- 
rnives Csernyi Juliannával r. kath., Balogh 
Ferenc ref. kisbirtokos Remenyik Klárával 
ref.. Szabó Tmro ref. villamos kalauz Nagv 
Eszterrel ref., Kóházi Béla r. kath. parkett 
munkás Kiss Mártával ref., Enyedi Imre ref, 
villamosszerelő Bőr Juliannával rf>f., dr. Bo 
czán Elemér r. kath. ügyvéd XToszter Jolán­
nál ref., Munkácsi Mihály ref. épitószrajzolu 
Vészeli Honával r. kath., Mezei Gábor gór. 
kath. vendéglős Szabó Juliannával ref., Ivia.u 
József ref. asztalos Nagy Eszterrel ref.

* 14 éves izr. vallása fin gyermeket 
rőföskercsküjiésbe ajánl a gyermekmenhelv 
tanoncnak. Érdeklődni lehet naponta 9—12-ig 
a gondnoki hivatalban.

megmondja az Önnek,hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni | és fő- 
képen olcsóbban, mint bárhol.

Dobreoou legnagyobb 
és legolcsóbb férfi,

•U. 41. Sí-
G
(iu- és gyermeki-liba 
nagv áruházában ::4 fr
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* por a vihar miatt A keddi ví- 
. tudvalevőleg áldozata is volt. Sze-
naTL nem emberben. Két szegény lóról 
Un ízó amelyek villamos utón kerültek át 

D " - A dolog úgy történt, hogy a
következtében a 
3 az áram az

vágóbidnál a fe hőss .kad&a 
villamos vezetek leszakadt 
!'atta elhaladó két lovat agyoncsapta. Azok 
minden továbbiak nélkül kimúltak az árnvek- 
m „_.lüi Am a tulajdonosuk ezzel még nem 
!‘{JL élintézettnek a dolgot. Kártérítést kö­
vetelt a két lóért. A gázgyár fel is ajánlott

koronát. A gazda pedig ezt keveselte 
íív el sem fogadta. Hanem hát kilátásba 

helyezte, hogy pöröli a gázgyárat. Ennélfogva
alapos sommás kereset kerekedik a 

keddi viharból.
* Órások értekezlete. A debreceni 

órás-mesterek értekezletet tartottak a napok­
ban az ipartestületben.

* Sorozás. A sorozás Debrecenben 
tiffin veszi kezdetét és pedig a köveik zó 
jorT^ndben: augusztus hó 12-én az 1891. 
évben született 1. korosztályú hadkötelesek 
i-tól 242. sorsszámig. Augusztus hó 13-an az

évben született I. korosztályú hadköte­
lesek 243-tól 484. sorsszámig. Augusztus hó 
U-én az 1891. évben született I. korosztályú 
hadkötelesek 485-től végig és az 1890. év­
ben született 11. korosztálya hadkötelesek 1. 
sorszámtól 370. sorsszámig. Augusztus hó 
16-an az 1890. évben született II. kötősz­
ót, hadkötelesek 381. sorsszámtól végig és 
az 1889. évben született II.. korosztálya 
hadkötelesek 1-től 352. sorsszámig. Augusz­
tus hó 17 én az 1889. évben született III. 
korosztálya hadkötelesek 355. sorsszámtól 
véeig. Augusztus hó 19-én azon idegen ille­
tőségű hadkötelesek, kiknek illetékes sorozó 
iárási tisztviselője városunkban leendő so- 
roztatását engedélyezte s állítási ivei ide

rkeztek, továbbá azok, akik az I. és II. 
korosztályhoz tartoznak és soroztatásuk vé­
gett a sorozó bizottság előtt személyesen 
jelentkeznek.

• Kéményseprők értekezlete. A
debreceni kéményseprő-mesterek értekezletet 
tartottak a napokban az ipartestületben. Az 
összejövetelen valamennyien részt vettek. 
Ezen a városi tűzrendészet! szabályzatot 
vették tárgyalás alá. Megtették erre vonat­
kozólag észrevételeiket. A legfontosabb része 
az volt a tanácskozásnak, hogy a dijak fel­
emelésében állapodtak meg. Az eddigi tari­
fát ugyanis a mai viszonyokhoz mérten na­
gyon alacsonynak találták. El is határozták, 
hogy a seprési, égetési, begolyózási dijakat 
fölemelik. Uj árszabályt állítottak Össze, a 
melyet javaslattétel végett a rendőrséghez 
terjesztettek be. Onnan kerül az majd a 
városhoz elfogadás végett.

• Gyássjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó unokatestvérünk, sógorunk és rokonunk: 
Medgyessy Gyula folyó hó 9-én este 11 óra­
kor, 'életének' 46-ik évében, hosszas szenve­
dés után csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunkat folyó hó 11-én délután 3 órakor fog­
juk a református egyház szertartása szerint, 
a Tani tó-utca 18. számú háztól, a Nagy­
templomban tartandó gyászima után, a 
Péteríia-utcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat 
és jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
ipeghivjuk. Debrecen, 1912. augusztus 10. 
Áldás és béke drága poraira! Unokatestvérei: 
ózv. Nagy Sándorné gyermekeivel, Földe.-y 
Gerzson és családja. Sógora: Molnár Imre és 
tia Molnár István családjával. Rokona: Bariba 
Dániel és családja. Valamint számos közeli 
és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer 
Károly tcm. int. rendezi.

• Modern iroda berendezéseket,
levélpapírokat és mindenfele Írószereket olcsó 
áron vásárolhat Csitliy Ferenc papiros áru­
házában, Piac-utca 8. Telefon 296.

* Életunt úri asszony. Máramaros- 
szigetról jelentik: Mérey Ferenc máramaros- 
szigeti rendórtanacsos fiatal felesége néhány 
nappal ezelőtt revolverrel mcHbelőtte magát. 
Az u iasszony öngvilkos kísérletét egy ideig 
titokban tartották, de mikor állapota súlyos­
bodni kezdett, kórházba szállították, ahol 
most a halállal vivődik. Hogy a sz p, fiatal 
úri asszony miért akart öngyilkossá lenni, 
nein tudják.

* Változás a piarista rend­
házban. A debreceni piarista rend­
házban szeptember folyamán történnek 
meg a szokásos személyi változások. 
Vasa Károly, a rendház legidősebb 
tagja nyugalomba vonul. Debrecenbe 
helyeztettek: Rózsa István, Simon 
Gyula és Drahos Karoly tanárok.

* Az állomáafönök balssete, ICesz- 
ler István huszti áliomásfőnököc — mint 
Márraarosszigetről jelentik — pénteken este 
súlyos b ileset érte. Az állomásfőnök szellő­
jéből kocsin ni sít hazafelé. A lovak útköz­
ben megbokrosodtak és a kocsit felborítot­
ták. Készlet u kocsi alá került, c.inelv kezét, 
lábát összetörte.

* Razzia a városban. A rendőrség
az éjszaka mozgósította egész apparátusát 
s általános ráz:iát tartott a városban, a 
nagyvásárra való tekintettel. Rengeteg gya­
nús alakot állítottak elő Mile Pál helyettes 
bűnügyi osztály főnök ele, aki a kétes ele­
inek személyazonosságának m gállapítását és 
kihallgatását intézte. A razzia, amely egyéb-^ 
ként a teljes tisztikart és legénységet fog-’ 
lalkoztitta, a hajnali órákban nyert be­
fejezést.

* Ellopták a bakiért. Toppafalváról 
jelentik: a belényesi járás egyik községében, 
az alig száz házzal bíró Toppafalván, tegnap 
betörök jártak. Két kocsival jöttek éjféltájban 
Tenke felől. Sok helyen próbálták szerencsit, 
de csak két gazdát és a korcsmáros pincéjét 
sik rillt kifosztaniok. Matye János és Andriska 
Flóra községi esküdtek házából nagymennyi­
ségű ruha- és ágvnemű, meg élelmiszereket 
vittek el. Klein Mór korcsmáros pincéjéből 
egy kis hordó pálinkát és kétszáz liter bort 
vittek el. A többit kieresztették a földre. Mi­
kor a zsákmánnyal elhajtottak, a községi 
bakterrel találkoztak. A vitéz éjjeli őr nem 
akarta a társasagot feltartóztatni, sut maga 
is menekülni igyekezett, a betörők azonban 
vidám hangulatban voltait. Utána iramodtak, 
elfogták, összeltö özték, feltették koc.-ijokra 
ég magukkal vittek, mintegy tiz kilométernyi 
távolságban a községtől, egy erdő alján le- 
tették. Munkára igyekvő emberek találták 
meg feíTirül, Kiszab iditották a kötoléix közül 
és visszavitték a községbe. — A csendörség 
nyomoz,

* Összeérett laány. Míramarossziget- 
röl írják: Miké Ilonka szanadbarankai leányt 
termán délután kenyérsütés közben halálos 
baleset érte. A tűztél a ruhája meggyulladt 
és a szerencsétlen leány olyan r ulyus égési 
sebeket szenvedett, hogy a kórházban néhány 
órai szenvedés után meghalt.

* Tolvaj cigány. Géczi Gusztáv 
menyes! cigánylegény tegnap ejjel betört 
Kic's 11 ek ottani gazdálkodó laUasaba Ca 
onnan többféle ruhaneműt es ötven korona 
készpénzt ellopott, A cigányt a csendőre eg 
letartóztatta.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök és jó barátaink, kik jó 
férjem és édes a pauk temetés, n való me *4* 
jelenésükkel fájdalmunkat vigasztaló szavaik­
kal enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón 
H hálás köszönutüuket. 1912. augusztus hu 
10-én. Özv. id. Molnár Mihályné és gyer­
mekei.

* Vixbefalt ki« fin. Dubrikáa Já­
nosáé szinérvar djai üaá -v&p.osnC tegnap a 
piacra ment, hogy egyet-maSt vásároljon. 
Mig odajárt, egyedül hagyta Maria nevű kis 
leányát, ki valahogy kikerült az utcara és a 
közeli Sziner folyóba bukott. Mire kihúzták, 
mar meghalt A gondatlan anya ellen meg­
indították az eljárást.

* Egy betörő bar da letartóztatása.
Veszedelmes betörő bambit tett ártalmatlanná 
az avaauifulusi csendőré, s. Letartóztatta Mots 
Péter, Finta Juon és Mois Vaszil mózesfalusi 
lakosukat, akik a betörgsek egész légióját 
követtek el. Az elmúlt éjjel myv dáridát 
csináltak a lakásukon, am; Kitűnt az u;l .;,i 
csendőröknek és puhatolózni kezdtek. Meg­
állapítottak, hogy a kitűnő banda feltörte 
Mandel Menyhért avastijtulusi lakos korcs­
máros pincéjét és nem kevesebb, mint 170 
üveg sört és egy 36 literes hordó bort lop­
tak cl. Beismerték egyébkunt, hogy a műit 
évben dr. Sárkö.-.y \dórján avasujfaittsi kcir- 
orvns lakását is fellörtók és onnan sok pénzt 
és ékszert loptak, amit alakosukonmu-yt szí 
meg is találtak. Erősen megvasalva kisérték 
be őket a szatmári törvényszéki fogházba, uörvény szem rogmiz 

utasba hefvezték.hal előzetes letartózt
* Kenyárkihordó ügynökökst kere­

sünk azonnali belépésre; óvadékképesek 
előnyt, ut részesülnek. Cl ni Széchenyi-u. 49.

* Uj órásmester. Pigniczki István, a 
szegedi hírneves Brau-wetter órásnak tanít­
ványa es 12 évig elsőrendű szakmunkása, 
óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- es 
Vár-utca sarok. Uj órákért 10 évi, javítá­
sokért 5 évi jótállást, vsillul. Tanulót felvesz.

* Berzsenyi Ferike, Debrecen ked­
vence, kedvelt nÓi-zenekarával ma és a kö­
vetkező napokon a Magyar Király kávéház­
ban hangversenyt tart.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Toll könnyű nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, elegáns Luinís-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb vá.asztékban 
Frank Testvéreknél.

* Nyári ruha kiüönlegessegec onaa 
választékban, Ilalmagyi olous és pongyola 
divatáruházaban, Piac-utca 32. sz. (Szedl.ik- 
féle ház.)

* Irodalmi müveket cs bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett

I szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac- 
I utca 8. Telefon 296.

* Szabó-félo pármr.i ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan iágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben .Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Bc- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* Elektrotechnikai éa villámh- 
szorelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchényi- 
utca 55. sz.

* Még mindig van a 10 koronás 
lüBzter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monttá Lissn“ vászonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruhazban, Alföldi-palota.

* Zwibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Dcbrecenbeu csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

&efiérnemüt°j£íE*l teuerstem
mon I.iljz3l3 Piac-u. 83
Fiókizlal: /Iran? Jáaos-a IS

F ti/.le. tcl/hon szám Ilii. r>61 
FtdUür.lot telefon s«ím 732.



Debrecen! üjeág

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főflzleíébcn.

Mindenki tudja!
hogy

Szabó Miklós
férfí>, fiú- és gyermekruha 

nagyáruházában

Debreczen, Piac-a. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a leg­
olcsóbb szabott árak minden 
darabon fel vannak tiintetve. Állandóan 
raktáron vannak rendelésszerüen készült 

egész finom minőségű

Külön mértéi osztály hazai- és angol
szövet raktárral.

Telefcn 10-64. Telefon 10-64.

Sport
Küzdelem a „legjobb vidéki csa­

pat“ óimért. Érdekes küzdelem színhelye 
lesz vasárnap délntán Budapesten az UTE. 
népszigeti pályája. Ott tartják ugyanis a 
vidéki footbal-bajnokság döntőjét. Ellenfelek 
a Tatabanyai SC. és a Kolozsvári Kereske­
delmi Akadémia Sportköre lesz. A kolozs­
váriak a kassaiak feletti győzelmükkel elég 
bizonyítékát adták tudásoknak, mig Tata­
bánya ismételten beigazolta, hogy méltó 
pályázója a vidéki bajnokságnak, megverve 
pl. a III. kér. TVE. kombinált csapatát. A 
mérkőzést Herczog Ede szövetségi kapitány 
vezeti, mely körülmény elég biztosíték a mér­
kőzés feltétlen szabályos és békés le­
folyására.

DTE.—DKASE. Ma délután fél 6 óra­
kor méri össze erejét a fenti két csapat. Két 
szempontból érdekes a mai küzdelmet végig­
nézni. Elsősorban azért, mert a DTE. ma 
játszik utoljára legerősebb összeállításban. 
A DTE. felállítása a következő : Magyar— 
Kiss I., Lóska—Hajós, Kiss II., Vámos—An­
tal, Markovics IL, Lobi, Lengyel, Láng. Ezt a 
csapatot nem egy hamar fogjuk viszontlátni, 
mert Lóska mar kedden elutazik Pestre s ta- 
Ián vissza se jön többe s rajta kívül is van 
még egy-kettő, amelyik csak rövid ideig ma­
rad Debrecenben. Szóval a DTE. gyengül, a 
bajnokság pedig átvándorol Nagyváradra. A 
KASÉ. ugyan erősödik, de Nagyváraddal lé­
pést ö sem tarthat s a DTE. teljes letörese 
esetén nem remélhetjük azt, hogy a KASÉ. 
el fog bánni Nagyváraddal. Úgy lát szik, hogy 
Középmagyarország kerületében Debrecen 
haegemoniaja rövidesen megszűnik s Nagy­
váradra száll át, ha csak valami csoda nem 
történik. Erre azonban nincs mit számítani. 
A mai mérkőzés van hivatva megállapítani, 
hogy milyen klasszison áll Debrecen foot- 
ball-sportja. A KASÉ. jelenleg igen erős csa­
pat s különösen csatársora és közvetlen vé­
delme nagyon jó. A Balia 1., Bodnár, Kere­
kes III., Pongrácz, Krausz csatársor igen sok 
ínunkat fog adni a DTE. védelmének. Bállá 
jl. és Markovics 11. pedig olyan kot hátvéd, 
amilyennek messze füldön se lehet párját ta­
lálni. Haltsora is meglehetős, bár ez a pontja 
^ieggye-g-hb. Két kitűnő csapat all tehát

egymással szemben s hogy vannak, akik a 
DTE. győzelmét tippelik, az csak azért van, 
mert tudják, hogy a DTE. jóval küzdőképe­
sebb. Négy órakor a DMTE. I. mérkőzik a 
Nyomdász I.-el. Belépti dij nincs, csupán a 
programra váltása kötelező.

Életunt
ügyvédjelölt.

A mulatság vége.
Budapestről jelentik: A József-körut 55. 

szám alatt lévő Deák-kavéházbau egy fiatul 
ügyvédjelölt öngyilkossági kísérletet követett 
el ma reggel. A kávéház félreeső helyén fel­
vágta az ereit, de tettét észrevették és igy 
megmentettek az életnek.

IfjU Lukács László huszonhét esztendős 
ügyvédjelölt az életunt, aki a Deák-kávéház- 
ban véget akart vetni az életének. Az elke­
seredett fiatal ember fia Lukács László volt 
országgyűlési képviselőnek, a hires lacfalnsi 
román papnak, aki régebben t belényesi ke­
rületet képviselte.

Még ‘az éjszaka tért be ifjabb Lakács 
László a Deák-kávékázba. Itt dombóvári 
Babary Jóska cigányprímás muzsikája mel­
lett mulatott egész éjszaka. Mikor azután a 
záróra bekövetkezett, a szeparéba vonult a 
cigányokkal és huzattá reggelig.

Reggel, amikor már elég volt a mulat­
ságból, ifjú Lukács László kiment a kávéház 
félreeső helyére. Nagyon sokáig maradt oda­
hint 8 ez a" dolog feltűnt a kávéház személy- 
zetének. Utána mentek s ott találták nagy 
vértócsában, egészen elalélva. Bal kezén fel­
vágta az ereket és igy akart elvérezni.

A mentőket hívták az elkeseredett tiatal 
emberhez, akik sebét bekötözték s azután 
elszállították a Rókus-kórházba.

A fiatal ember tegnap érkezett Buda­
pestre Lacfalnból. Weisz B. Ferenc pékmes­
terhez ment a Ráday-utca 31. szám alá, 
ahol régebben lakott és arra kérte Weiszékafc, 
engedjek meg neki, hogy ott kialndja ma­
gát, mert nagyon fáradt. Ott aludt délután 
fél háromig s azt mondta Weiszéknak, hogy 
azért jött a fővárosba, mert a klinikán a 
gyomorbaját akarja gyógyittatni.

Weiazóktóó bárom óra tájban búcsúzott 
el s ők azóta nem látták. Este betért a 
kávéházba, ahol Babáry Jóska, az ő ba­
rátja muzsikál es vele mulatott egészou 
reggelig.

A fiatal ember sérülése nőm súlyos
természetű.

Becsapott majoros
Eliopaít 1400 korona,

Budapestről jelentik ; Maldenekker Pál 
negyvenéves majoros, aki a Gyömrói-ut 54. sz. 
alatt lakik, tegnap el akart utazni a keleti 
pályaudvarról, hogy valamelyik vidéki vásá­
ron teheneket vegyen. Tárcáját jól megtömte 
pénzzel s a jegyet is megváltotta már, de 
addig-addig beszélgetett egy ismerősével, a 
mig lemaradt a vonatról.

Odament tehát a kasszához, hogy a je­
gyet visszaváltsa. Ott beszédbe elegyedett 
vele egy ismeretlen ember, aki szintén le­
maradt a vonatról s ugyanabban a járlatban 
volt a pénztárnál, mint ö. Amikor a jegyü­
ket visszaváltották, együtt hagyták cl a" pá­
lyaudvart.

Kint voltak már az utcán, amikor az 
idegen lehajolt a földre és egy pénztárcát 
vett föl onnan. Kinyitotta és álmélkodva 
kiáltott föl:

— Szent isten, mennyi pénz van 
benne! Ezen megosztozunk — mondta 
Maldenekker Pálnak — jöjjön velem a 
Tattersall mögé ; ott nyugodtan szétoszthat­
juk a pénzt.

Maidéfiekkert csábi but., a • a jánlat eö

ü
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megindult az ismeretlen embenel, hosrv osv 
tozkodjék velő a talált pénzen.

Alig értek azonnan a Tattersall mö­
gött lévő térre, egy ember sietett alánok és 
megszólította őket. Adta a haragost és w 
szólt hozzájuk:

— Maguk találták meg az én pón* 
tárcámat. Adják elő azonnal, mert kü!ö h*n 
rendőrt hívok. u

Es ezzel se szó, se beszéd, elkezdte 
kutatni Maldenekker ruháit. Kivette a -se- 
béből pénztárcáját és jól megnézte annak 
tartalmát.

— Itt van — mondotta — te^ve el 
nem az én tárcám!

Azután a másik embert kutatta át. 
i .innak a zsebében tényleg megtalálta a 
I tárcát.

— Ez az en tárcám. De most jösz 
velem a rendőrségre — mondotta az isme­
retlen embernek.

Messze járhattak már, amikor Malde­
nekker Pálnak egzéb i jutott, hogy meguezze 
a tárcáját. Majd elhült azonban, amikor 
megszámlálta a pénzét. Ezernégyszáz korona 
hiányzott belőle.

Rögtön a rendőrségre szaladt s feljelen­
tést tett az ismeretlen tolvajok ellen, akiket 
mout keres a rendőrség.

Táviratuk,

Kovács Gyula ügye.
Budapest, augusztus 10. Kovács Gyula 

képviselő védői a vádtanács végzésé ellen 
felfolyamodást adtak be az Ítélő táblához, a 
vizsgálóbíró az összes iratokat felterjesztette 
a táblához.

Az ellenzéki akció,
Budapest, augusztus 10. Az el­

lenzék akciója a jövő héten teljes erő­
vel indul meg. Első sorban is azon 
kerületekben tartanak népgyüléseket, 
melyeknek választói bizalmatlanságot 
készülnek szavazni képviselőiknek.

Lukács László mostoha 
gyermekei.

Budapest, augusztus 10. Lukács László 
miniszterelnök a felesége első férjétől, ki- 
rálydi Hercz Zsrgmondtól származó gyer­
mekeit, Györgyöt és Luciet Örökbe fogadta. 
A gyermekek a királydi Lukács nevet fogják 
viselni.

Elgázolta a gyorsvonat.
Budapest, augusztus 10. A gyorsvonat 

Bicske állomáson elgázolta Mersik József 70 
éves kereskedőt, aki szörnyet halt.

Választási küzdelem.
Margittá, auguaztus 10. Madarassy Ga­

bor pézügy miniszteri államtitkár vasárnap 
tartja progammbeszédét. A csendőrséget meg­
erősítették. Ugyancsak vasárnap érkezik a 
kerületbe Somogyi Aladár is, a 48-as jelölt 
több képviselő társaságában.

Leszúrt osendőrőrsvezetö'.
Budapest, aug. 10. Rátöri József 

csendőrörsvezető, Balgagyörkön elfogta 
Szabó Pál nevű csavargót, akit lopá­
sokkal gyanúsított. Kihallgatása köz­
ben a csavargó kést rántott és a 
csendőr balhalantékába döfte, a csendőr­
őrsvezető a halálán van.

Az ország termése.
Budapest, augusztus 10. A főidmivelés- 

iigyi kormány a cséplési eredmények alapján 
az ország kincsét hivatalosan újra felbecMil- 
tette. Termett 16.002,061 mm. búza, 13.523.138 
mm. rozs, 14.686,557 mm. arpa és 11.603,501 
mm. zab.



*V,
Beperelt korteskontó.

ZÍnta, äug. 10. A pénzügyminisz- 
ter legut bbi bukása óriási költségébe 
b.u'ült' a kormánypártnak, mely azon* 

c korteskontót fizetetten ha- 
ek közt Berger Leó vendég­

ágy >0 koronás számláját is, mely- 
, kiűzetését a párt vezetői meg­
élik. Berger most beperelte a 

párt vezetőit.
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Csarnok.
Az elátkozott várrom.

Regény.
Irta: H. Illés.

(Folytatás.)
De két éi mégis van minden évben, 

amikor az, az átok alól féloldalik: a húsvéti 
ünnep és ezt. János éje. Aki a két húsvéti 
.... e , közötti éjjel pontban tizenkét órakor
'"■romszór körül- megy a cs................ i tem-
p]om főoltára körül s annak terítéket fel­
keli az alatt nagy vaskulcsot talál, melyet 
félelem nélkül — történjék bármi is körii- 

•< — magához rejt; azzal egy óra előtt el 
keli hagynia" a templomot, melynek nagy ka* 

)j:i a kulcs biivös hatalma által önmagát;1 
aiegnvilik.

E kulcscsal a következő sz. János éjjel, 
éjfélkor, mély hallgatásba merülve s vissza 
;.em tekintve, a várba kell felmennie s a 
torony alatti sziklát vele megkopogtatnia, 
mire a boltozathoz s a kincsekhez vezető ajtó 
»magától megnyílik. E kincsekből azután 
nnvit vihet el, amennyit csak bir, amenyit 

.„-Ívé óhajt; de amit éjféli egv óra lekongá-
1 a vár kerületéből ki nem visz, puszta 

lombszemetté változik át. Jaj azonban azon 
szerencsétlennek, ki elámitva ennyi fényes 
kincstől, e felelmes boltozatot egy óra előtt 

nem hagyja! — Az ajtó becsapódik s 6 
a pokoli hatalmak birtokában van!

(Folyt, köv.)

iWIImos huszár tiszteknek 
kiválóan alkalmas

n lakás
2 szoba előszoba kiadó. 
Ugyanott nyolc lóra való
istálló is kiadó. 1395

!!áMraí-utca 12.

rvosra van s;
telefonáljon 558

£ászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-atoa 3 szám. 1053

Eladó házak.
Kurucz-utca 110-dik szám alatt, 

a gépjavító műhely és a Csapókért 
közötti területen

ij házak
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladók. 1358

Értekezhetni a helyszínen.

A nagyérdemű közönség szives tudomá­
sára hozom, hogy Slmonfíy-atoa 1. sz. városi 
bérházban
üzletelt nyitottam.

Raktáron tartok posztó, gyapjúszövet, 
bélésáru valamint a szabósághoz tartozó 
összes kellékeket, minden c szakmába vágó 
kellékek nálam olcsó árért beszerezhető

Áraim olcsósága egy próbavásárlásnál I 
mindenkit meggyőz.

Számos pártfogasát esedezem, maradok
1344 kiváló tisztelettel

Feldhelm Sámuel. 
Ugyanitt urldivaí szabóság.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

—az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özv. Xnothy Kovácsné Síllye QabrieUa
Kossuth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével réggé 
6—12-g, délután 3—5-ig. 1466

Gyomorgöros, kóliks 
talanság és általában 
betegségeknél a legkitünö’3)j tiiziszor a

- Holland!

étvágy-
gyomor-

Egy Üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1465

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

äs wm mtxs C3 me m»

H
I347

a modern jó

akar, rendelje meg a

Földvári
Debt. Else Eleklrolecknikaí vállalatánál
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168. •••

\ illamoscsillái'okban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villamháritók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. >:

esi

Telefon: Üzleti 16P. sz. 
Gyári 816. sz.

I

Poroszlay és Márk Endre telepen, 
róm. kath. temető háta mögött, igen 
szép 2—2 szobás, 1—1 szobás lakások 
minden lehető mellékhelyiségekkel együtt, 
ktilön-külön bekerített udvarkerttel ki­
adó. Sertés és baromfi tartás megenged­
etik, villanyos vonat, a lakásoktól 4—5 
perc távolság.

Értekezhetni lehet Károlyi Sán- 
d T tulajdonossal, reggel 7, d. u. 2 és 

(,ra között Tőrök Bálint-utca 2. sz.
1355

Uccaszio. :s
10.000 Blouz érkezet
Carton blusok
Batiszt . minden színben
Delain * . »
Voale Lancia
Selyem „ minden színben
Grenadin „ » . y . .,
Giper csipke blousok selyem betéttel
Zepliser blousok 
T flster blousok
Szövet blousok japán (tenisz)
Hölcvek önállóan választhatnak mélyen occaztos arak 
mellett. Szabad választék és megtekintés csakis 

Figyelem, Blons hét 14«íí

minden
K V- 
K 2- 
K 3- 
K 3- 
K 6- 
K 7- 
K 10*
K 2- 
K 4 50 
K 5-50

színben és pediglen a
Carton pongyolák minden színben K 4 —
Batiszt pongyolák minden színben K ti-
Szövet pongyolák minden színben K 71—
Elég. francia toaletté ruhák K 24-
Zsipon alsó szoknyák színes carton K 2 oO 
Clott alsó 3-70, raoaras 4. Lüster szoknya K 4'— 
Selyem és taft alsó zsiponok K 8'
500 drb. Ulster köpenyeg minden színben K 91— 
Elég. costümök K 14.

HŐM toilulaiäi mpiíMzálm.
Figyelőm, Blous bét.
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Levelezés.
Megismerkednék

szép holg.vgyol. —'I'eljes 
oimii levelek „Vidéki föld- 
birtokos' jeligére íőposta- 
restante.________ 1 °

Krvás
Lórine un sir levele van 
a azokot helyen. V. K.-né.

8281)
Én

opv független szike mo- 
lett, középkorú nő va­
ge olr, szerény lakással 
r •.ck-lktzem, egy hasonló 
úri emberrel megösmer- 
k dni sz. retnék. Csakis 
komoly levelet elfogadok. 
Kalandor ki van zárva. 
„Szerény asszony' jeli­
gére a kiadóhivatalban.

8285
Egy

38 évos középtermetű 2 
szép gyermek atyja 800)0 
korona vagyonnal, isme­
retség hiányibin ez utón 
óhajt megismerkedni így 
hozzáillő hölgygyei, kinek 
némi hozománya vau. Le­
hetőleg arcképpel, teljes 
címmel Írott levelet kérek 
„Birtokos 122“ Főposta 
resztante.______ 8348

Egy
intelligens, elegáns meg­
jelenésű, ma is kitűnő 
egészsf gnek örvendő, kö­
zépkorú. f< 1 Ibiftokos öz­
vegye, földbirtokos vagy 
pedig nyugdíj képes úri­
ember ismeretségét ko­
reai házasság céljából. 
Csakis komoly szándékú 
urak írjanak. „Hűség, 
szorgalom és takarékos­
ság“ címre, kiadó hiva- 

tba. 8350

Ajánlat.
Jó

kávét csak Orosz Béla 
üzletében kaphat. Csapó 
86. alatt.____________ 8249

Kiadd
azonnal négy szoba, fürdő 
szoba mellékhelyiségekből 
álló lakás. Méliusz-tór 15. 

_ ___   8248
Nagycserén

32 hold föld tanyával, mel­
lette 31 hold föld ismét 
tanyával, együtt, avagy 
két részbon haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni Ha- 
kovszki-utca 2G. 8240

Két
szobás lakás, konyha 

tpájzza’. szept. 1-ro kiadó. 
Altmann, Fer.mcz József 
12. 8238

Megérkeztek
különféle .-r.iuti, nagyságú 
beszélő papagájok, afrikai 
disz madat ak, kanárik.— 
Jókai 52. 8229

Tűzifát
métermázsánként 2 K 40 
fillérért. Ugyanott épület- 
anyagot, fedélpapirt, cse­
repet legolcsóbban szállít 
S ark Mnnostorpülyi-ut 4. 
Közraktártelep. — Telefon 
1199. 8218

Kiadó
Ondódon 15 katasztrális 
hold föld október 1-tól 
haszonbérbe, esetleg ta­
nyával. Értekezhetni Kid- 
sővásértór 15, 8201

Fűszer-Üzlet
korlátolt italméréssel nagy 
forgalmú sarok Ív Íven 
átadó. Cim a kiadóban 
Vígkedvű Mihály-u. 2 5.

. _ ‘ 8331• «k, »

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utca 2. 286

Haszonbérbeadó
Fancsikán 30 hold ka­
száló épületekkel együtt. 
Ért-k zhetni lehet a tu­
lajdonossal, Kölosei-utca 
8. ez. 8043

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág cróm 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Ka bek 
Sándor Megváltó Gyógy­
szertárában, Debrecen, 
Tisza palota. 166.

Gondos
ellátásra két jó novolésü
úri gyermeket, esetleg
testvérpárt a következő 
tanévre elfogad úri család 
a főtéren. Cim a kiadóhi­
vatalban. 298

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vissza állítja, anélkül, 
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 fillér. Kubck Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában, Debrecen Tisza-pa- 
lota._________________ 164

Kiadó
Piac és Hetvan-u. rarltán 
első emeleti erkélyes hal 
sz b is lakás novemb-r 
1-tól._________________297

A Mentholos
sósborszcs rheumatikus 
fájdalmaknál bedörzsö- 
lésre, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és hajszesz, nem­
különben bfdsőlog gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt háziszer. Kis 
üveg 40 füll, nagy üveg 
1 kor. Kubek Sándor 
„Megváltó" gyógyszertár 
rában Debrecen, Tisza- 
palota,_______________165

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szée.houyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 254

Ki szép
ä és tartós ci- 

tw vSä pót óhajt 
W TOnn‘ vagy 
^^„rcndelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári vs katonai cipész 
mestert. Csapó-u. 41. ,265

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dúgcn- 
leld-tér 1L___________ 290

Gummi
hasfüző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

288

Sajáttermésil
kétszerfejtett boraimat — 
üvegezve literenként 70 
fillérért árusítom. Baty- 
tyányi-utca 4. számú há­
zamtól. 26 7

•Jr.,

Sestakertl
nyaralómat bérbeadóm. — 
Dr. Róvi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. b

Elvállalok
mosást, vas !ást, házak­
hoz is eljárok. Csillag-u.
65. h? 3. aj lé. 8261

Olajfcstmónytt
aroképok festései a mün­
cheni iskola szerint ter­
mészet után elvállalja kül­
földről ideérkezett magyar 
festőművésznél, szontani:a- 
utca 31. b

pince azonnal 
Csapó-utca 31.

kiadó. — 
szám.8276

Bútorokat,
konyha berendezéseket — 
raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos. Berok-utca.
Telefon 1176. 8275

Varrni
tudó leánykát szabás — 
mintarajzolásra tanít 30 
kor. Papp Eszti, Széc- 
honyi-u. 4L 8262

14
hold föld a Katika hid- 
jánál kiadó. Hatvan-utca 
24. sz.______________ 8287

Egy
gyakorlott épész helyben 
vagy vidékre ajánlkozik. 
Cím a kiadóhivatalban.
____________________ 8286

Apafi-
utca 28. modern kétszo­
bás és egy szobás utcai 
lakás mellék helyiségek­
kel kiadó. 8270

Gouverlvoeás
legszebben készül, leg­
olcsóbban Iklódy Jánosáé 
intézetében. Csapó 64. sz. 
____________________ 8262

Ajánlkozom
házhoz mosni. Ötvös-u.
86, sz.__________ 8282

Kiadó
Honvéd- és Kertész-utca 
sarokház, megfelelő la­
kás és üzlethelyiséggel 
együtt. Alkalmas bármi­
lyen szakmába vágó üz­
letnek, van még hozzá 
nagy udvar. Komoly ve­
vőinek a ház eladó. 8272

Bútorozott
utcai szobák, villanyvilá­
gítással és udvari búto­
rozott szobák kiadók. — 

* Horgomba 9. szám. 8277
Egy

hőt szobás lakás minden 
érán, egy három szobás 
pedig nov. 1-re kiadó. 
Szent-Anna-u. 50. 8293

Gyász-kalap
nagyválasztékban kapható 
a Kalapgyár raktárába 
Simonfy-utca 2. Fehér ka­
lap doboz 60 fiil. 8299

Egy
modern 4 szobás lakás 
minden kouíortnl együtt 
azonnal kiadó Simonli-u, 
32 szám. 8305

Kiadó
egy csinos but rozott szo­
ba esetleg telj s diétással 
is. Csillag-utca 79. 8305

lljföldön
18 hold lold épülettel az 
iskolánál kiadó. Rákócy- 
utca 19 sz. 8283

Szülő t
figyelmébe. Magános uri- 
nő leánykákat elvállal tel­
jes penzióba, ugyanott 
zotig ra és nyelvek taní­
tása, erkölcsi felügyelet 
felelőség mellett. T lj es 
cimü ajánlatokat Debre­
cen Szcntannára po«to 
restante kér „Pensió“ jeli­
gére, cim ugyanott meg­
tudható. 8288

Jó
házi koszt jutányos áron 
kapható. Késes-u. 3, 8291

Kitűnő
üzlet, 30 éves korcsma, 
bolt, mészárszék, pálinka­
főzőé bérbeadó : Weisz 
Dávid Erolaszi. Székel. -
hid m illett. 3 i íő

Elegánsul
bútorozott kettős szoba 
jutányosán azonnal kialó 
Péter fia-u. 15. 8320

Kosarak,
gyermekkocsik, koffe­
rok legolcsóbban Kossuth- 
utca 25. Javításokat, ren- 
delósokut elvállalunk. 
__________  _ 8160

Bútorok
használt, de jó állapotban 
lévő bútorok kaphatók 
Bethlen-utca 10 8328

Kiadó
4 szobás urilakás, par- 
puetto, fürdőszoba, vil­
lanyvilágítás, virágos és 
szőllősk rttcl, közvetlen a 
ménteleppel szemben levő 
villamos megállónál, Fe­
renc Józsof-ut 23. 8386

Cimbalmostul
tanítok a 1 gmsgassabb 
kiképzésig, kitűnő Állaga 
iskola szerint Rődi Bi- 
hary Gizella cimbalom 
tanárnő, Hüvelyes-utca 8. 
____________________ 8315

Költöztetek
butortpakolok
helyben és vidékre 
féderes stráf kocsin 
személyes jelenlé­
temben a legnagyob

figyelemmel

Csapó-utca 93
Telefon szám

szim
413.

Szováti,
püspöklacUnyi fedél-
csei ép, oltott és darabos 
mész, cement, fedéllemez 
jutinyos áron kapható 
Salétrom-utca 12. 8341

Utcai
lakás 2 szoba, előszoba. 
Udvari lakás 2 szoba 
hozzátartozóikkal kiadó. 
Nap-u. 16._________ 8339

Egy
bútorozott szoba teljes el­
látással kiadó egy úri 
omber részére, vagy kőit 
gimnáziumi tanulót is el­
fogadok. Teleki-utca 32. 
____________________ 8388

3 szobás
udvari lakás, fürdőszobá­
val novemberre kiadó. Ér­
tekezhetni Arany János 
35. 8169

Clmbalmozni
— Állaga szerint — taní­
tok óránként 1 koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban.

8163

5 szobás
utcai lakás, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Teleki-utca 
94._____ ________ 8247

kiadó
egy szoba konyha, elő­
szoba, Bnrna-u. 13 8347

Kiadó
3 szobás utca lakás — 
Arany János-u, 8. 8377

Simonffy-
tilca 9. Egy külön bejáratú 
csinosan bútorozott uto.ii 
szoba, előszobával együtt 
azonnal kiadó. 8177

Kiadó
2 utcai szoba, üvegezett 
veranda, konyha. Szopt. 
1-re. Értekezni Boldog- 
íalvi- i. G. Ugyanott egy 

üzlethelyiség pincével, 
konyhával kiadó. 9158

Ügyei
takarítónő azonnal alkal­
mazást nyerhet Arany 
János-utca 2., I. emelet 
6 szám alatt. 8329

Kiadó
novemberre, Kórház-utca 
1 számú ház, egész ud­
varral és kerttől. Érte­
kezhetni Simonfly-utca 53 
______________ 8354

Bankok
tőkepénzesek li 'veimébe 1
Debr. evnbc’n 200,000 ko­
rona értékű boépitott in­
gatlan lebonyolításához 
40—50,000 korona szük­
séges. Az összeg beke­
belezéssel biztosittatik és 
megfelelő kamaton kiviil 
4—5000 kor. jutalék lesz 
nyújtva. Részleteket közöl 
Vadász Andor Debrecen, 
Péterfia-u. 25. Közvetítők 
dijaztatnak. 8232

Modern
kétszobás, irodának is 
alkalmas garzonlakás — 
kiadó Szent-Anna 22. fsz. 
8.___________________ 8333

IntelTgsns
gyermoktulj.4 család 2—3 
gimnazista. fiút elfogad 
toljos ellátásra, mérsékelt 
ár mellett. Cim a kiadó­
ban.________________ 8317

Elegánsan
bútorozott szép, külön- 
bejáratu szoba kiadó Kos­
suth-utca 43. 8326

Sírkövek
csekély üzleti költség 
miatt a legolcsóbban kap­
hatók Hunyadi-u. 14. sz. 
____________________ 8307

Kiadó
vendéglő és füszerüzlet 
azonnal, forgalmas helyen, 
Moszeua-u. 26. 8316

Egy
bútorozott szoba kiadó 
Pőterfia 15., hátul az ud­
varba. 8314

Izraelita
gazdasszony ki jól főz és 
apró marha tenyésztést 
is érti, csakis pusztája 
menne. Cim V. M., poste- 
rosztant. 8974

AJtó-n.
41. szobáink, boltunk, 
központ is, berendezett 
sütödénk családi oknál 
azonnal is kiadható. 8353

tisztv selő-tolep közelében 
kiadó 2 szoba, konyha 
üvegezett veranda összos 
mellékhelyiségekkel, szép 
fenyves parkban. Esetleg 
szőilővel és gyümölcsös­
sel. Megtekinthető d. u. 
4—7. Tócóskert Margit- 
u. 8. 8349

Legújabb
divat szerint varrók, ház­
hoz ajánlkozom, vidékre 
vagy pusztára is megyek. 
Magos-u. 3. 8348

Saját
termésű tokaji bor zárt 
üvegek bon árusittatik. — 
Füvészkcrt-utca 22. szóm 
alatt. * * * 11

Csinos
két szobás tiszta lakás 
azonnal kiadó. Hatvan-u.
11 szám.

Kereslet
Montllka

Mihály „Herkules“ tűzi fa­
telepen vasárnap jelenjen 
meg. 8359

Egy
pőnztúrnoknö felvétetik 
Horgony!, Bathyámi 15.

8322

Tanuló

c,"*k 1». í *tt*
—____ _____   8313

Lakatos
tanulók felvétetnek p,u 
torfia 19. g^l

,, „ . Jól
lozo mindenesf etetik Vérből,Sn> 
H. kapu, 2 emelet, 6 ajtó' 
___________________ 8313

Tanuló
szepcsségre m9zer . 

Vegyem kereskedőbe' 
azonnal felvétetik Vöröu gg£tny-utca 14, gg

Jókarban
gázkályha megváló-

1 an8‘. kalapszaloa, 
ház 1,

lévő 
tik. 
Csanak enjelet,
________  8312

Instructor
kereskedelmi óretstgot 

végzetet c hóra keresünk 
Ptao-utca 43. g29j

Gyermektelen
házaspár házmesternek 

fo vétotili augusztus 15- 
tol, Vigkedvü-utca 14. sz 
_______   8324

Góplrnok
7®?/ ,kÍ8asszony azonnal 
beléphet Farkas ügyvéd- 
hez, Hu-igária pilóta, 8323

Egy
JÓ munkás borbély B-yéi 
12 érő felvétetik ‘Boczán 
fodrásznál, Hatvan-u. 2. 
______________  8351

Egyszerű
nő felvétetik bejárónénak 
Baros-u. 28. 8345

Józan
életű ember kocsisnak 
fölvétetik a „Hortobágy* 
gőzmalomban. 8340

Boroshordókat
kádakat és káposztás hor­
dókat veszek.’Cim a kia­
dóhivatalban. 8111

Ügyes
kézi lányok felvétetnek 
Landau nővérek női ka­
lap üzletében. 8362

Cserét
keres szopesváraljai ke­
reskedő család 11 éves 
leánygyermeke részére. 
Népiskolába járó csoraflu, 
vagy leány a német nyel­
vet könnyen elsajátíthatja. 
Cim a kiadóhivatal I aa. b

Egy
40 óv körüli magános 
szeg nvsorsu nőt keresek 
közös háztartásra, Papp 
András, Újkort, Lehel- 
utca 11. szám. 8357

13-14
éves lányok 8 koron. — 
havi fizetéssel psplan- 
varrodéba felvétetnek. — 
Baros-u. 28. 8296

Turul
cipóraktárba egy keres­
kedő segéd felvétetik,

__________________ 8304

Egy
gyermektelen házmester 
kerestetik ugyanott. 8306-

Nagyerdőn
vagy a közeliévé nyara­
lókban egy szoba azon­
nali kivételre koreait tik 
Cim Vürümarthy-u. 1 Te­
lefon 211.__________ 6294

Egy .
alig használt karikahajos 
varrógép jutányos árban 
megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

8297

Boltiszolga
14—15 éves fiú Amerikai 
oipörak tárban felvételit
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e&wtea •*> ogT”eri be"
_ ...— petti ß
6lter. VaeWe»»* tw-
.. cirri»® 10 ftn*r "

— Ű zye*
rtrró étt.uuló leányok 
^telnek Klein U«-
[ini, Bethlen_6L_»sj8a74
' Főtérbe* 
v6Ml, k lür,bejáratú la- 
7° , kvártéllyal koros 
;giCo, ni Ajánlatokat 

D,o lakás" jebgére a 
^dóbajtérek^________ b

Kőmet
kisasszony, ki zongoráim 
A, bagód ülni tanít, fran­
cia és angol nyelvre ok- 

állást koros azonnali
bolt péare. Otm a kwdó- 
hivatal ban.________ , ,,.íi

...' Kölópső
kereskedelmist» itraelita 
lllll ,an v elejétől koszt 
lakást tisztességes csa- 
i.bnái. Alsóbb osztályú 
ta kát elfogad oktatni. 
Ajánlatok fiset'e megja- 
lölóssel. Cini a kiadóban^

Munkásiiők 
munkáslányok és kocsisok 
Állandó alkalmazásra fel­
vétetnek. Toleki-utca 100.

299

Egy
Umuló felvét, tik Fétogy- 
bá’V János füszerüzleté-“ 1 onoben. ___

Lakatos
tanoncok tizotóssel felvé­
tetnek Balta Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Megbízható
i atal ember iro Iámba al- 
kalinazist n erbet. Köz- 
: oi!. íz Ilii tő hivatal. 8219

JTanoao
1 Dreh r étteremben pin- 

'■rnok ielvétetik Piac-utca 
41   8304

Fehér-
nemű varrodába egy gya­
korlott gépvarró lány és 
! ibb kézi munkás lány 
Mvétetnek. Kossuth-u. 58.

8171
Ügyes

olárusitóné, kézi és első 
! alap diszitőnék felvétőt- 
uek azonnal Jungreisz 
Mari női kalapj üzletébe, 
Piac-utca 56. 8234

Útépítésbe*
."liigyelőt keres a Gazda­
sági takarékpénztár. 8232

Nős
gyermektelen házaspár ke­
restetik irodaszolda és 
házmosteri szolgálatra. — 
Hatvan-u, 63. 8227

Gyári
kapus kerestetik. Hatvan- 
utca 53 8226

Gyakorlott
varró leányok felvétetuok
Sz'uh'jtvi utca 44. az ud- 
varba hátul. 8257

Eiadk

Koosisfiu
fiatal, uzonaal felvétetik, 

l^ki-u 15. sz. 8244
, , Egy
neles . s mészáros segéd
vurgósen folfogadtatik. — 
1-1111 a kiadóhivatalban.
. _________________  8240

Kárpitos
!mul6k felvétetnek Szántó 

itosnál, Zugó-u. 3. tize- 
lesi; I vagy teljes ellátás- 
sal' 8237

HIRDETÉSEK
Levtibai 1 le*yea sSoak lefrtiigos/raxt, csak a »1 Luxra i 

I akii4*birst»Ual i

Apró hirdetéoak dfita etóre 
Dswtimdß. Vidékrét a őrá 
htrdetéeek dija tevéi je­
gyekben is bnkfOdlMtS.

Eladó
Homok utca 123. ezámu 
ház, jó forgalmú fűszer- 
üzlettel, hol korlátolt ital- 
mérés és trafik eng 'dély
van. 8298—

méteres sserezám és láb- 
fának való akácfa eladó| 
ugyanott jókarban lévő 
boroshordók is. Értekez­
hetni Rákóoy-utca 98. se 

__________________8302
Bérantomobll

hatüléses, négyhengeres, 
nyitott es csukott karos- 
szoliával, jól jövedelmez, 
eladó. Értekezhetni Fa­
ragó-utca 19. 8235

Eladó
jó hangú kanári madarak 
Tibayné Kossuth-utca 1.

8310
Használt

bútorokat vészén, használt 
bútorokat clád Tibaynó 
Kossuth-utca 41. 8309

Egy
jókarban levő kutszivatyu
eladó. Értekezni Sziv-u. 6.

__ 8801
Egy

pár elegáns, alig használt 
complott jukkor szerszám 
eladó. Miklós-u. 21. 8292

A bihari-
■olopen 68 SZiimn ház

■' i,"10’ u.la7'i‘R miatt, mely 
szoba, konyha, ka- 

! ; ‘ Ji v/. i kút, jó termő 
fcc ' . Krtekozhetm Ke-

8290

Stráf-szekér
egy ló után és egy kézi 
targonca eladó Hatvsu-u. 
2L_________________  8321

Eladó
házak, kedvező feltételek 
mellett: Csillag-utcán 66 
számú, Ujvaro|i-utcán a 
12 számú, Malom utcán a
6 számú, Széchenyi-utcán
a 32 számú. Kontos kert­
ben a 3-ilr kapu mellett 
pedig eb d > egy hizlalda 
3134 négyszögöl telekkel. 
____________ ____ 8390

Eladó
elköltözés miatt Homok­
utca 104. ez. ház, négy 
rendbeli lakással, kevés 
pénzzel minden elfogad­
ható árért megvehető. 8326

Egy
mosoda felszerelés olcsón 
uladó. Fazekas Mihály-u. 
6.__________________ 8327

Eladó
két használt, de jókat ban 
lévő rendos méretű ke­
reszt ajtó tokkal, az egyik 
üveges, Darabos-utca 43. 

______ _ 8330
Zongora

eladó, Ferenc Józsof-ut 23 
____________________ 8337

Eladó
ház. Fatay-utca 13., négy 
lakás, tíz ablakos utcai 
fronttal, adómentes uj biz 
szilárd ópitlot. 8342

Átköltöeködéa 
végett az összes ven­
déglői berendezés éu 
klfőzóshqz való spór 
eladók Arpád-tér 34.

8314
Rózsa

krumli. Eladó szép na­
gyok, 100 méter mázsa 
egészben vagy 50 kiló­
tól felfele, bármikor ház­
hoz szállítja, mázsánként
7 koronáért, Rácz Endre 
Debrecen Teleki-utca 20.

8356
Egy

jóforgalma dohány-tőzsde 
eladó. Cím o lap kiadó- 
hivatalában. 8298

Pétert!»
részen 400 öles házasfe­
lek eladó, ugyanott óriási 
pekingi lines k, ley tiszta
ezüst nyíllak, gerliczék 
kaphatók Libákért, Sí eg fii 
utca 12 -izltu. H283

EladtT
kis birtok. Debrecen alatt 
a Halápou 59 kát. hold 
fekete alj föld tan váv «1 
együtt olcsó árban azo i- 
nal eladó. Kevés pénzzel 
megvehet 6. Értekezhetni 
Kiár Andor r.-t. Debre­
cen Piac-u. 77. bz. Köz- 
Totitók dijáztatnak. 8334

Eladó

egy szép ház,
A villanyos mentén, 
van rajta hat zárt for- 
cimeres lakás, kilenc 
ablak az utcára, fedett 
kapualj, csatorna be­
vezetve, fásitott udvar,

Komoly érdeklődők­
nek kérem megtekin­
teni Apafi-utca 32. sz.

1850
Eladó

jól jövedelmező, szép uj 
ház, üzletnek is igen al­
kalmas, t’atai-u. 18. 8355

Boroshordók
jó állapotban levők van­
nak eladók. Tóoóskert, 
Margit-u. 8, 8348

Piros
és fehér leáuder nagy vá­
lasztékban eladó, Homok 
utca 124. 8374

Mester
utca 17 számú telek na­
gyon olcsón ■ ladö. Király 
Vár-utca 5. 8245

Eladó
a Csapókért Vasútikor 41 
számú ház fiiszer üzlettel 
együtt, értekezni ug-ianott

8281
Szép

oleánderek eladók József 
kir. licrceg-u 36. 8279

Látóképnél
31 ho'd l'öld t. nyával el­
adó, értekezni Huiiyadi-u. 
21 szám. 8266

2 éves
fajtiszta német vizsla el­
adó Kandia-u. 9. 8265

40 hektó
homoki bor eladó Csoko- 
nav-utea 13 sz. 8261

Egy
nagy üst és üstház es 
egy fürdőkád eladó. Olaj- 
ütő 1 sz. 8278

Vendéglő
( kitűnő menetelü, esik a 
j bérlet majdnem 10 száza-
j lék, eladó. Értekezhetni 
I Szegfti-utca 12. 8284

Elsvárdan
és Alsójózsán fiiszor üz­
let modern házal együtt, 
8 engedélyei, legforgal­
masabb helyeken, k> dvező 
fizetési föltétel lol eladó. 
Lrtckezhetni Kovács Zsig- 
mondal Alsójózsán. 8245

Hallatlan
olcsó árért meglehet kap­
ni Kut-ü. 10. számú házat 
a kinek egy k a pénze 
van, el no mulassza meg­
nézni, a villamos meg­
állóhoz 2 percnyire van, 
Kélmalom-utoán át épen 
szembe van Pétcrűaval. 
Remek hely. Értekezni 
lehet holyszinom__8196

Eladó
pedigrés szülőktől 15 hó­
napos, idomár által taní­
tott nőstél,y, igen szép an­
gol széttör, - Töréskort,
le'.van-ut 37. 8179

egy igen jól jövedel­
mező nyersolajmotor- 

üzemre berendezett

malom,
kedvező feltételek mel­

lett 1489

:: eladó.::
Értekezhetni Paoobly 
Béla cégnél Debrecen,

Petőfi-tér 13

Elköltözés
miatt egy ház eladó, er 
tekezhetui Bethlen-u 64 j 

_______ 8246 I
Pácon

eladó 14 köblös a váróétól 
8 kilométer, útja köves 
értekezhet Eótvoe-u. 92. 
____________________8368

Strandkoeár,
ezőnyegdivány, matracok, 
sodronyok, vaságyak, dra­
périák eladók Hunyadi- 
utca 14. 8808

Eladó
.-■illő a uúkepérei Bajos 
kertbe, a sárándi állomás 
közvetlen raktáránál 1356 
négyszögöl kitűnő bor­
termő széliével gyümölcs­
fákkal, zsindones nyaraló 
lakással. Értekezhetni Fe- 
ronc József-ut 16|c. 8251

Jó
parketta, jó vakpadló, uj 
és ócska ablak eladók. 
Hunyadi-u. 17. 8260

Nyugalomba
vonulás végett eladó H.- 
Szoboszlónegy jómeuetelti 
bodega, vendéglő és fű­
szer üzlet, ital és trafik 
engedéllyel, kedvező fize­
tési feltételekkel, értekez­
hetni lehet Tar János 
tulajdonossal. Hoc=kai-U. 
274 szám 8317

olcsón eladó

gyönyörű ház.
9 szoba, gázvilági- 
tás, parkett, minta 
Istálló, gyönyöríifás 
virágos nagy udvar. 
Chn a kiadóhiva­

talban. 1349
Kismacson

I polgármester ur düllőjé- 
1 ben, 17 köblös tanyaföld 

eladó, értekezni lehet Csil- 
I lag-utca 19 sz. 5183

Vlrigkedvelők
ügyeimébe I 10Ú drb. Öle- 
áuder kitűnő szépek fla- 
talek eladó, Nyomt»tó-u. 
11 sz. a. Érdeklődők fesz­
telenül látogathatják, mert 
egész ház udvarban szep­
tember elejéig egyedül 
vagyok 8261

Tisztviselő
telepen egv 359 négyszög*

I öles telek eladó. Bővebbet 
I f. hó 10. és 11-én Szent- 

anu- u. 35. sz. — Szekér 
I Ernő. b

Eery
i róasztal, iróállvány, poll- 
; toros fali óra, fehér gyer­

mekkocsi, gyermekkád el- 
I adó. Cim a" kiadóban, b

ÍOO
hektoliter kitűnő bor van 
olcsón eladó. Blaakovits 
ipartelepén, Vásártér 16. 
____________________ 391

18 ezer
lakosú virosbao vezetés 
hiány» végett, nagy pá­
linka depó, sör és bor- 
csarnok azonnal eladó. — 
Cint a kiadóhivatalban, b

Fereno
József-ut 15. sz. ház el­
adó. Értekezhetni Honvéd- 
utca 9. sz. Juga Gyulánci. 
____________________8216

Eladók
bontásból kikerülő hasz­
nált ajtók, ablakok, redő­
nyök, laperiák. Széchényi- 
utea 60. 8215

Eladó
Nyíl-utca 112 azimu jól 
jövedelmező ház. 7824
 E]|k4ó

jó termő szőllő H.-B»go- 
son 490 kvadrát 100U Ko­
rona. Cim a kiadóhivatal­
ban. 8236

Eladó
többféle könnyű féderen 
kocsik. Meater-u*' a 36.

8235

H.-Böszörményben
a Budán két nyilas szőllő 
jókurbau levő ig-"i io fek­
vésű szőllé eladó. Érte­
kezhetni lehet Eótvbs-iT'iv 
87. sz. Debrec zenben.

8223

16-os
Brovning vadász fogy v t 
5 lövetű eledé. K. Póth-u 
16. 8221

Eladó
igen olcsón me-r 

Kerekes-teb p
ház, 
hptő. 
dolf-utca 34

R

Boros
hordók,tapoyo k;,dák hu - - 
nált és uj etagó. IV rii.i-
utca 76. 82

Biztos
i megélheltésü vendéglő csa- 
I ládi ok miatt olcsón eladó,
j olcsó lakbér. Kótmalom- 

utca 16. 8243

Karteien kiwlil.
HIawa Ármin épöletfaüBszkaés 
HlvAU ül iulll usrépksrssksdés0.
Wesselényl-tér 6 szám alatt (Vierta-ßözmai >m
tr ellntt), ÄCol«8*rl* «eJIsaBBJf0p>m
♦«sMÄ kizárólagos egyod-

árusitása. 862
Olcsó árak inityde ikinek sujót 
érdeke, hogy s?,n ;aévletét ná ­

lam szerezze bek

Vendéglő- és kávéházi berendezések« |
A tavaszi és nyári idényrte a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

IV
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, £ 
tükrözött kerti golyókat, sodrony g 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyotvb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Estire
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat,

Olcsó birtokok
Eladók 500 m. hold Debreczentől 

köves utón 15 kilométerre, vasút állo­
más és község mellett, nagyobb részben 
sik között, mindent megtermő, sok akác 
és jegenye fákkal, tanyával, dohányengc- 
délylyel, ára m. holdanként széna, szalma, 
csutkával stb. m. holdanként 520 ko­
rona, holdanként 70 korona lefizetéssel, 
a többi olcsó kölcsön maradhat rajta, 
330 m. hold Debreczen alatt, sik, min­
dent megtermő, ára 300 ezer korona.

Bővebbet Rácz János Debreczen, 
Teleki-utca 20. sz. ahol fentieken kivill 
több kissebb és nagyobb birtokok van­
nak eladók. 1357t
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Nagy Lajos Mrdaíásl Irodájánál Csapé-a. 13,

Eladó
!

10 magyar hold

szól lő te lep
csoda olcsó árért 
meglehet kapni! A 
szomszédos, Ujfe- 
hértón ! — Ára az
egész 10 holdnak 
mindössze 8 ezer 

korona!
Ujfehértón nagyon olcsó a szőllő mun­

kaitatása, nem olyan méreg drága, mint 
.álunk Debreczenben !

E szőllőtelep egy kissé elhanyagolt ál- 
; .pótban van, mert a tulajdonosa Budapes­
ten lakik és igy a szükséges ellenül zés 
hiányzik. 1065

' E 10 holdas szőllőtelep Ujfehértón, az 
Erzsébet szóllőskert mellett van, fajszőllő- 
vel és gyümölcsössel. Tulajdonosa dr. Fa- 
binyi Rudolfné úrnő, a Lipótmezei elme­
gyógyintézet főorvosának neje. Azonban ér­
kezni lehet Ujfehértón, Adámné, Külley Etelka 
úrnő őnagvságával. Kinek ujfehértói lakását 
a vasúti állomásnál levő (keresztyén) bér­
kocsisok tudják.

ytzok a fiatat emberek, akik meíia’ arnak 
r,Ssülni, öe meg katonai" köttic- 
zetséguknek eleget nem tettek

azok részére, a házassági enge­
délyekhez szükséges okmányokat 
megszerzi a Nagy Lajos irodája 
Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a követ­
kező engedélyekhez szükséges 
okmányok: ‘
Jíagykorusitások, névmagyarosítások, ipar­
engedélyek, örökbefogadások, útlevelek stb.
rodai órák : délelőtt 8-

ut ín 3—(í-isr.
12, dél-

nagylakás
7 szobás és mellékhelyiségek, lift hasz­

nálattal kiadó. — Ugyanott

üzlethelyiségek
azonnal kiadók.

Felvilágosítás kapható az Ipar és 
Kereskedelmi Bankban. 1492

Nyári Occasio
leszállított árakon.

Finom francia Grenadinok K 1.14 
Bordürös francia Delinek , 1.50
Selyem Ba,tisztok ...» —.66 
Ruhavásznak mÍRdlfl IZlüSíü • » —.54
Ruhavásznak szép Qj IBiilíákÖail „ —-66
Mosó DelLnek.......................... „ —.54
120 cm. Madeira Balisztok » 1.50
120 cm. Madeira batlsz íola.lok - . , 2.70
Csakis elsőrendű minőségek.

Laköwk Csipkegzülárok 1454

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. az.

A Csapó-utczai 63. 
számú szép nagy csa­

ládi úri ház

eladó!
A Csapó-utczai postahivatal 
szomszédságában, előtte vil­
lamos megálló, 6 rendbeli 
lakosztály mellékhelyiségek­
kel, nagyon szép rendezett 
udvar, hatalmas nagy telek. 
Tulajdonosa Tvgdes Károly 
ur és neje. 1273

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

titvi

Bázvevők 1 Itt volna egy 
nagyszerű alkalom ház­

vételre !
A télen már kérték 10 
ezer koronáért! Most 
odaadja a tulajdonos 
7000 koronáért Is ! Kert 
clakarnak költözni Deb­

recenből !
Ez a ház a vasúti fütöház mellett, a 

Tégláskert legelején, Szepesi-u. 37. sz. alatt 
van, tulajdonosa Keserű Mihály MÁV. moz- 
donyfittő ur és neje. Óriási nagy telek, az 
uj felmérés szerint 644 k vádi át öl. Van rajta 
cseréppel fedett épület, két rendbeli lakás­
sal, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, 
fáskamara és pince. Vau továbbá jóvizü 
kút, sertésó!, két baromfiudvar ólakkal es 
nagyon szép gyümölcsöskert. A megvételhez 
900 forint készpénz elegendő! 1475

Ügyes bajos emberek!
Akik valamely állás elnyerés* Iránt, vssy 6s*t|a. 
díjért, vagy egyébé másért pályásnak I 1315

A pályázati kérvényeket a Nagy 
Lajos irodája készíti el, szép ki­
vitelben, esetleg írógépen is és 
pedig mindössze 2 koronáért!
A Nsgv Lajos Irodája Csapé-n. 13. sí. alitt

Sürgősen
elköltözés miatt parisander ebédlő, 
román úri szoba, előszoba és konyha 

berendezés. — Megtekinthető

Eladó ház és földek
minden elfogadható árért.

Ivót utcára fronttal, van benne 
hat jót jövedelmező lakás, külön 
udvaron engedélyezett vengÓLiIa 
város legforgalmasabb részén, olcsó 
bankteherrel, kevés pénzzel meg­

vehető és 100 hold

búzatermő föld
tanyával, 27 hold tanya nélkül.

Értekezni lehet a tulajdonossal 
Erzsébetin. 13. 1350

II
Zufgó-ntca 3 SZ, 1347

Nagy Laos hirdetési Imájából, Crpt-u. 13,

Masutasok!
Eladó ház az állomás­

sal szemben levő Boldog- 
falvaikertben

__ Egyletkert-utca 12. sz. alatt Óriási
nagy tolok, végtelen olcsóért megkapható, 
nagyon kevés készpénz boll a megvételhez. 
Gyönyörű hülyén fekszik, nagyon jó útja 
van. Tulajdonosa Kallós Antal ur mozdonv- 
fütő és neje. 1271
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ft t, Hölgyközönséghez!
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgy­

közönséget, hogy

fizőtermemet
megnagyobbítva, a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezve Plac-n. 
53. sz. alól, Baíthyinyl ntoa 2. sz. 
alatti üzlethelyiségbe helyeztem át.

Amidőn ezt a t. hölgyközönség 
szives tudomására hozom, nagybecsű 
pártfogását kérem, s maradok
1347 kitűnő tisztelettel

Rosenfeld Róza.
Tannlólányok fizetéssel felvétetnek.

F

É
Aki jó és olcsó órát akar 

[venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa
óramflvesekhes

Hatvan-utca 9. sz. alá
ahol mindennemű órák és ék­
szerek, valamint beszélőgépek és 
zenélő müvek szakszerűen jayi- 
tatnak. Tört aranyat és ezüst 
tárgyak a legmatiassabb árakon 
vétetnek meg. — Kéretik a cimre 
ügyelni.
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.N'a"V Zajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.

’.fkltünöfcb tiuzítermóföld eladi! Ttnyaval! 35 
* trill» hold terhein I Közel az Iskolához I A 

•ullápl silomásbos gyalog egy fél órányira I Bánk
ul- y ill. számú Unj»,

Tulajdonosa c kitűnő termőföldnek 
<ocs Gábor u. cs neje. szekéren az ujlétai 

rszáauton kell menni. E tanya kinyúlik az 
nrszáeutra, menet balkéz felől.

A tanyaépület magában foglal két szó­
nál konyhával. Van továbbá egy nagy is- 
•tlló 20 darab lószágra, egy lebetomrozott 

etár, egy kőlábas uj góré 400 métermázsa 
angerire, sertéshizlaló 60 darab sertésre, 
rséplőgépszin cseréptetővel fedve, nagy 
verem jóvizü kút, gyümölcsfák stb. E tanya 
ar iskolához gyalog egy félórányira van, 
ugyanannyira van a Halápi állomáshoz is.

Soós aráknak van még egy másik darab
kitűnő termo sz utójuk a Halápon 12 köb­

lös, de ezen nincs tanya !
Ez a 12 köblös halápi szántó, melyen 

íóvizű kút van, a Polgári József ur tanyá­
ival szomszédos, köblöse 000 koronára 
van feladva. 1475

Xegánjelenet 
»Nem hisssedom meg 
■oh»', megáoj élénél Irta: 
Than Gyula. Kapható la- •>

Sunk taadóhivatalibaa
0 fillérért. Faraaathü- 

seg. Népasuunu 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kfadóhi- 
vataliban egy koronáért,

773-1912. sz. v.

árverési hirdetmény.
A kollégium gazdasági tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy a tu­
lajdonát képező s a debreceni 2393. 
számú telekjegyzókönyvben 5967. 
helyrajzi szám alatt jegyzett 8 kát, 
hold 1212 négyszög öl területű on­
dód! földjét újból három évre nyil­
vános szóbeli árverés utján haszon­
bérbe adja.

az árverés folyó év augusztus 
hó 29-én, délután 3 orakor, a kol­
légium haznagyi hivatalában fog 
megtartatni, mely alkalommal ár­
verezni szándékozók a kikiáltási 
ui 10%-át készpénzben előre le­
tenni kötelesek.

Árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kollégiumi számvevői 
hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1912. augusztus hó 
3-án. -
ifi» Kollégiumi gazdasági tanács.

Zsákok! *

ponyvák, redőny 
vásznak, lópokró 
cok, kötelek, zsine- ' 
gek, hevederek és 
mindenféle Juta jrilk 

olcsón beszerezhetők
fohn 3ózsef

zsák üzletében 
a kereskedelmi és 
iparkamara bérpa­
lotájában a kir. tör­

vényszék mellett.
1346

Értesítem a t. kö-$ 
zönséget, hogy

irodámat
! Piac-utca 30. alól
i Külsővásártér 19. 

szára alá

helyeztem.
Telefon 776.

Szilágyi János
műépítész és építő­

mester. 135$

■he* mellett, közel » városhoz.
Barosst és Kerekes-telep szomszédságában a mlkepérosl ersiáguton Is megközelíthető nelyen 

44 parcella részint 160 részint 300 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépitésü és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvező fekvésen cs olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos
Igen méltányos kölcsön felvehetéséről Is gondoskodott, hogy vevőit aránylag csekély befektetéssel
Jnttassn^eÜemM^ottbon^o^ konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Dp. Kovát* Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

t

Tshfonggám 81—85. ösapó»utoa 4, Telefonszám 11—85.
bátorkodom a ti. c. helybe i cs vidéki közönség szives •tudomására hozni, miszerint

Nyíregyházáról un 2. auguszms 1-én szülűvárosumba Debroozenbo, Csapó utca 4. szám alá helyeztem at. • .
Költséget es faradságot nem kiméivé, az egész üzletet újból, szakszerűen, a miniszteri rendelet alapjait, a mai kor minden

hygiemkus l<Övct'„>!menyeinek meefdcluen berendeztem. ,, „
Kiül,-,időn és Ma-zyarorsz/t-on - sok éven át — e téren szerzett tapasztalataim cs előnyös, elsőrendű ósszekóttetéseim 

Ehctségvssé teszi , liuey temetések,"hnllaszátmások, exhumálások, krematóriumba szállítások rendezését a legegyszerűbbtől a leg-
'csfbb;:.- a :c űoltuább cs todoícsóbb árban számítva eszközölhetem. ...... , , ...."c,".n U| váll I:. ómhoz a n. v. közönség szív s pártfogását kérem, ígérem, hogy főcélom es törekvésem leend szülŐ- 

Tini a VVá>zolu Ivek es a n. c. közönség megelégedését, bizalmát s iramain való jóindulatát kiérdemeljem es
Mely tisztelettel Feíiértói Béla, temetkezési-intézet tulajdonos.

fém

vai'Osomb



DEBRF.CZEN! UJSAO

190 in. hold búzatermő föld­
birtok, jókarban levő gazdasági 
épületekkel felszerelve, hajdú- 
megyei községben, vasúti állo­
máshoz közel, kedvező fizetési 
feltételek mellett ^1351

EK HTW <601^ •
IA vételhez 30 ezer korona ele­
gendő. — Érdeklődőknek felvilá­
gosítást ad dr. Dlsler Mór ügyvéd,I Debrecen, Miklós-uh: i 1. szám.

m m mmmm»1 m H

_______________ _ 1913 augusztus u

Uj üzlet! DJ üzíetT
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Hík^S'5i.Í.sz.a. mJ fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy mer" 

bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi' 
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

feA:fWl7 F* W| Gözniosí VegyMli jS
íMk M&a RWiafesliRtozviiiyiámijj,

Főiizlei és gyár*: Fióküzletek: Felvevő-telep;
Szdchcnyi-utca 42 sz, Csspó-u. 30 telefon 668 Jiso-utoa 22. az ai=,tt.

, „ , „ H=tvan-u .ti,telefon578. Gluck Ede divattruhi.
alatt. Telefon 323 rz. Mi' lós-u. 1, teI?tX*n 114*$. zafoan. Telefon 692 st

Fki r*> yi.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni miszerint alant 
jelzett lakásomon egy uj 1

Ifi
II

3 9

Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

szobafestő, tapétázó és fsnpázoló:
műhelyt nyitottam s azt a mai kornak megfelelőig újabb mintákkal rendeztem be 
mivel sok éven át úgy a fővárosokba, valamint az egyesült államokba szerzett ■■azdaj 
tapasztalataimnál fogva azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az ízléssel véé zeit 
jutányosán elvállalt munkáim minden versenyt kizár. " “ ’

Magamat a nagyérdemű közönség b. pártfogásába ajánlva
tisztelettel

DEBRECEN, Piac-aioa 44.
sä se iíBisl:wairS»saH»e

. UH.
József kir. herceg-utca 63.

1468

és MzSaeSieS
a Kiiszásíelepen a vámospórcs-ut 
közvetlen közelében előnyös fize­

tési feltételek mellett

HS 1L.AH»2
Felvilágosítást nyújt a Jelzálog és 
Hiíetbao.: in. sz., Pi&c-u. 3Ö. föld­
szint, hol az ingatlanokra meg- 
lelelő kölc=ön is kapható. 1455

Vigyáz! lékre festet kirakat. Vigyáz!
Előre haladott tdiíny miatt, igen jutányos árban beszerezhető minden­

féle nőidivat és iérfidivat áruk.
1 mtr mosó delén uj minták ... 34 fill.
1 „ francia gyapjú delén kék is . 96 ,
1 „ mintás és fehér grenadin . . 1 K.
1 , kitűnő minőségű bat st . . .44 fill. 
1 , igen jóminőségti zefir blúzra

is alkalmas................................... 36 „
1 mtr mintás ruhavászon................65 „
1 „ széles selyem szallag minden

Nu fry Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 18.

ii 1 mtr Lüsztor minden szín kötényre
és blúzra........................................30 till.

_ 1 mtr csipkeszövet tűire hímzett . 90 „
1 tírb finom kloth alsó ismét osak 206 ,,

' 1 „ vattás kloth paplan . . • . 7 K.
1 1 ,, kreton paplan törökös ... 4 „

1 vég vászon jóminőségben . . . 796 „
jj 1 drb női női mellény................ 70 „

szin............................................ 56 „ jj
Harisnyák, csipkék, díszek, selymek, szőnyegek, kostüm kelmék, hímzések, baba kelen­
gyék, rövidáruk, fehérnemüek, ruhavásznak, Angol zefirek, keztyük, flaneltakarók és 

minden másféle czikkek igen, igen jutányos árban. 1397

m tpíse ITém gyfőizy ok
SSslsár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utoa 

sarok, a Színházzal szemben I

^ y 1 „j——B—BBIMEa———  ̂wmmmmmm—■—■—

íi Temetkezési üzlet nagyobbitós és áthelyezés!
5 hatalmas

cilf^iÄnagy lelkű

%£ nail
♦í^^SkiJfagyon szép uj épületié!!

Elsőrendű cscrtéglábúi építve, cserép­
pel fedve! Két rendbeli lakással •'
Ár»a 1 exer* kocsma!

Evüvecö áaeíési feltétetek!
A Nagyállomás közvetlen közelében 

levő A'kosí Idi Qerébi-telepen, Komáronii- 
uica 7 sz. ez szép nagy uj ház,
a Homokkerti vasúti átjáró hídon kell ke­
resztül menni, tulajdonosa Molnár Lajos ur, 

neje.
magaóan toglal két rend- 
áikást, konyhával, faska- 

‘vári konyha, kitűnő vizű 
'Ö és az egész telek körű

-j Van szerencsém a ». é. gyászoló közönséget és igen tisztelt üzlet­
ül feleimet értesíteni, hogy 8 év óta fennálló szolid és legolcsóbb árairól
Ejj már jól ismert

LET" temetkezési üzletemet»pXy I &

Megnagyobbítva és uj árukkal dúsan felszerelve

városi Ír. id:
Az ; •

beli 1 !
marnva, 
kút, ter.au 
keritve

i-stca S. szám alá

kerítéssel. 1123

a Kölcsön Segélyző-Egvlet épületébe a gyógyszertár mellé helyeztem át.
Tisztelt vevőim kívánságára és kényelmére temetkezési üzletben itt 

még eddig nem tartott fekete készárut is tartok raktáron.
A n. é. gyászoló közönséget szolid és versenyen kívüli legol­

csóbb árakról biztosítva eddigi nagybecsű támogatásukat megköszönve 
s további kegyes pártfogásukat kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
ÖZV. CSURKÄ JÁNOSNÉ

1353 „KEGYELET“ temetkezési intézet-tulajdonos.

»)oma;ott kcríorgógépen (a „Dcbiu, eni Újság* nyomö-íjában Tulajdonos: Thsn Ájult


